

# RADNÍČNÍ LISTY

ZÁŘÍ

ROČNÍK VI/2006

DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ ZDARMA

INFORMACE Z MAGISTRÁTU

rovněž na teletextu TV NOVA 684 - 685 a na [www.havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz)

Město Havířov je zřizovatelem 18 základních škol a 26 mateřských školek. S tím ovšem souvisí mnoho povinností a mimo jiné i to, že je nutno se starat o provoz a chod těchto zařízení. Budovy je nutno neustále udržovat v provozuschopném stavu, dbát na požadavky vyvíjejících se a stále se měnících zákonů a samozřejmě poskytovat učitelům a žákům důstojné a příjemné prostředí pro vzdělávací činnost.

Zákony stanoví, že do roku 2007 je potřeba, aby školní jídelny byly v souladu s přísnými hygienickými normami, město se s tímto úkolem vyrovnalo a o prázdninových měsících dokončí poslední dvě velké jídelny, a to na ZŠ Generála Svobody a ZŠ 1. máje, a jednu malou na MŠ Občanská v celkové hodnotě cca 18 mil Kč. Ke vzdělání však patří i zdravý přístup k životu, dostatek pohybu a podmínky ke sportování a cvičení. Každoročně je u škol rekonstruováno aspoň jedno školní hřiště, a tak děti ze ZŠ Nezvalova se mohou těšit, že zahájí nový školní rok na svém zbrusu novém hřišti za cca 5,5 mil Kč. Postupně se dávají do pořádku

sociální zařízení, jak na základních školách, tak i na školách mateřských, letos celkem na 9 objektech. Za poslední dva roky roste počet dětí v mateřských školách, což město velmi pozitivně hodnotí. Vzhledem k tomu, že v Žitovicích vyrostla nová čtvrť rodinných domků a vzrostl tlak na umístění dětí do škol v této oblasti, přistoupilo se k rozšíření prostor mateřské školy U Křížů. V budově se nadstavuje prostor terasy a tím se zvětší kapacita

zasažena dřevomorkou, a tak město děti z bezpečnostních důvodů přesídliilo. Děti se vrátí do nově zrekonstruovaných prostor a budou tak pod jednou střechou s dětmi ze základní školy. Podle zákona o energiích bylo nutno přistoupit na instalaci termoventilů, náročná akce se rozložila do dvou let, v tomto roce instalují tato zařízení pro šetření energií celkem na 17 školských objektech. Zbytek se dokončí v příštím roce. K základním principům

## Staráme se o své školy

při údržbě a rekonstrukci objektů města patří nutnost šetření energiemi,

mateřské školy. Také se rozšiřuje prostor ZŠ na ul. Zelené a rekonstruuje se školnický byt pro vznik další třídy školy, která má jen 1. stupeň a žáci tam doposud byli spojováni do 2 tříd. Od nového školního roku, kdy narostl počet dětí po zápise, tak bude mít škola o třídu více. Významnou akcí je i úprava ZŠ Selská, což je škola s polským vyučovacím jazykem, pro potřeby mateřské školy, která je její součástí. Děti z této mateřské školy sídlily 1 rok v provizorních prostorách MŠ Přímá, protože střecha jejich objektu na ul. Selská byla silně

z toho mimo jiné vyplývá postupné zateplování střech, výměny oken, zateplení fasád. Je to záležitost nesmírně finančně náročná, a tak se postupně každým rokem zvládá jen něco. Letos se to týká celkem 6 objektů.

Samozřejmě hlavním obdobím všech rekonstrukcí a úprav je doba letních prázdnin, a tak s nástupem nového školního roku mnohé děti a jejich učitelé usednou do opravených škol za celkovou částku cca 70 mil. Kč. Přejeme jim, ať se jim ve školách líbí.

## Škola opět začíná

### I o prázdninách město na děti nezapomnělo

Poslední hezké dny prázdnin si užívají havířovské děti a studenti. Jejich pedagogové už však finišují s přípravami na otevření školních bran. Ten slavnostní okamžik, který budou asi nejvíce prožívat prvňáčci, nastane v pondělí 4. září.

Dva překrásné měsíce uplynuly jako voda. Děti načerpaly nové síly, odpočaly si od každodenních povinností, které mají během školního roku. Vydechnout si alespoň na chvíli mohli také učitelé, přestože se mnozí své práci věnovali i o prázdninách. Navíc se ve většině škol něco dělo, stavělo, opravovalo.

Nyní už ale stojíme společně na prahu vstupu do nového školního roku. Ti všímavější jistě poznají, co se v jejich škole změnilo k lepšímu. Nemysleli jsme však jen na opravu školních budov, chtěli jsme něco o prázdninách dopřát i našim dětem. Proto jsme připravili dětské ozdravné pobyty v chorvatském městě Omis, kterých se zúčastnilo 166 havířovských dětí. V parku za pobočkou soudu v Havířově-Podlesí vyrostl překrásný dětský park ve stylu vraku proslulé lodi Bounty. V neposlední řadě se pak



Vedení města se šlo u nového dětského parku s vrakem lodi Bounty v Havířově-Podlesí. Všichni tento prázdninový dar dětem k novému školnímu roku hodnotili velmi pozitivně. Atrakce je skutečně vydařená, o čemž svědčí obrovský zájem dětí i rodičů hned od počátku zprovoznění.

Foto Ivan Trnka

životní tužby. My k tomu pomáháme tím, že vám vytváříme vhodné podmínky.

Přejeme vám tedy, abyste do nového školního roku vstoupili tou správnou nohou, aby se vám vydařil školní rok 2006/2007 a aby vám život všem přinášel jen radost, štěstí a úspěchy.

Vedení města Havířova

### Pozvánka

Zveme vás na zasedání Zastupitelstva města Havířova, které se uskuteční 18. září od 8.00 hodin ve Společenském domě na Dlouhé třídě. Jednání je veřejné, od 14 hodin budou na programu interpelace a dotazy občanů.

## Náměstek primátorky Ing. Eduard Heczko řekl: Předprojektovou přípravu silnice R 67 zahájíme příští rok

**Počátkem srpna jste se zúčastnil v Brně docela důležitého jednání, které se týká silnice R 67. O čem se tam jednalo?**

Jak jistě víte, již dříve jsme vyvolali iniciativu, na jejímž základě by mělo vzniknout sdružení, které bude tuto důležitou stavbu prosazovat. Tehdy jsme na jednání do Havířova pozvali zástupce všech dotčených obcí, nejen z Karvinska, ale i Frýdeckomístecka, představitele kraje, Ředitelství silnic a dálnic a další. A právě na tuto schůzku jsme teď navazovali.

Předmětem jednání byla problematika zahájení předprojektové přípravy stavby rychlostní komunikace R 67. Ze strany ŘSD Brno byla konstatována potřeba realizace této stavby, zejména v době po dokončení D 47 a R 48. Toto prokázaly již v roce 2000 modely dopravních zátěží v oblasti VÚC (vyššího územního celku) Ostrava - Karviná, které je potřeba k dnešnímu dni

zvýšit o cca 20 %. ŘSD Brno je připraveno zahájit předprojektovou přípravu v roce 2007. Do konce letošního roku připraví zadávací podmínky, výběr zhotovitele a finanční krytí pro rok 2007. Předpokládá aktivní přístup Krajského úřadu a vzniklé iniciativy měst a obcí.

**Co je nutné provést před zahájením vlastní stavby kromě této předprojektové přípravy?**

Před vlastním zahájením stavby R 67 je třeba provést následující kroky. Vypracování studie proveditelnosti a účelnosti celé trasy rychlostní silnice R 67. Tady zejména narážíme na některá ochranná pásma z hlediska životního prostředí. Potom půjde o vypracování Oznámení záměru stavby celé trasy rychlostní silnice R 67 (podle zák. č. 100/2001 Sb. - Zákon o posuzování vlivů na životní prostředí - ve znění pozdějších předpisů) a předložení orgánu ochrany

životního prostředí. Na základě výsledků zjišťovacího řízení pak zadat vypracování Dokumentace podle zák. č. 100/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Současně s tím vypracovat technickou studii jednotlivých úseků rychlostní silnice R 67.

**To určitě nebude nijak levné. Kdo bude krýt náklady spojené s projekcí?**

Předpokládá se, že větší část tj. 5 milionů pokryje Ředitelství silnic a dálnic, které bude projekty zadávat, zbytek zhruba 2 miliony korun pokryjí kraj a obce ve sdružení.

**Určitě je to běh na dlouhou trať a silnice se nedočkáme zítra či pozítří?**

Samozřejmě, že všechny potřebné kroky si vyžádají určitý čas. Pak je samozřejmě potřebné prosadit tuto stavbu do státního rozpočtu. Vše by se dalo uspišit třeba politickým rozhodnutím, že je tato stavba pro náš region nenahraditelná. Víme však, že



nyňí je prioritou dokončení dálnice D 47 a rychlostní komunikace R 48. Věříme však, že se i my R 67 dočkáme a že v příštích letech výraznělepší dopravu v tomto regionu a navíc obě zmiňované stavby spojí. Havířovu to pomůže výrazně odlehčit již tak přetížený tah městem.

## Svatební skladby na webu

Jelikož se někteří čtenáři dotazují, zda na webu lze nalézt svatební skladby, uvádíme cestu, jak se k nim dostat. Na stránkách města [www.havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz) - Magistrát - odbory- odbor vnitřních věcí - svatby. Uvádíme i skladby, které zde naleznete. Mendelssohn - Svatební pochod, Wagner - Svatební pochod, Michna - Svatební píseň, Bach - Arie, Bach - Ave Maria, Verdi - Nabucco, Vivaldi - Čtvero ročních dob, Giordano - Caro mio ben, Čajkovský - Snění, Grieg - Solvejzina píseň, Martini - Plaisir d'amour, Saint saens - Labuť, Mascagni - Intermezzo sinfonico, Schumann - Snění, Bizet - Menuet, Friml - Indiánská píseň lásky, Boccherini - Menuet, Binge - Alžbětínská serenáda, Beethoven - Menuet, Prieto - Svatební, Mozart - Menuet, Dvořák - Humoreska, Massenet - Meditation, Memory, Time to say good by, Yesterday, Tenkrát na Západě, Ráj, Evita, Jesus Christ, Misty, Love story, Sen lásky, Love me tender, Can't help falling in love, Píseň pastevce, Greensleeves, Titanic, Summertime, Smoke gets your eyes, Růže kvetou dál, El condor pasa, Prámínek vlasů, Amor, Moon river, Ipanema, Only you, More, Never for ever.

## Prodej domu

Statutární město Havířov prodává rodinný dům č. p. 140 na ul. Nové v Havířově-Šumbarku a pozemek parc.č. 2154/2, k.ú. Šumbark, formou veřejné soutěže. Bližší informace podá Městská realitní agentura, s.r.o., tel.: 596 808 125. Vyhláška soutěže je zveřejněna na [www.havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz).

## Chorvatské město Omiš patřilo v létě havířovským dětem



**Partnerské město Omiš v Chorvatsku, které leží při ústí řeky Cetiny do moře, patřilo toto léto havířovským dětem. Ozdravné pobyty pro ně připravilo město Havířov, které každoročně uvolňuje ze svého rozpočtu na letní pobyty částku 2 miliony korun.**

Letos poprvé se podařilo vyjednat pobyty v partnerském městě. Děti z Havířova tak vyrazily za jižním sluncem a hlavně za modrým Jadranem. Celkem se jich během prázdnin vystřídalo 166. Na tyto pobyty navazují rekreace seniorů. Ti k chorvatskému pobřeží vyrazili v červnu a opět zavítali na sklonku srpna. Prvního turnusu se zúčastnilo 13, ve druhém jich bylo 37. „Jsme samozřejmě rádi, že se podařilo takovou spolupráci dojednat, že se

havířovské děti i senioři mohou rekreovat v našem partnerském městě, v překrásném prostředí. Myslím, že ohlasy jsou zatím pozitivní a že se tím zakládá určitá tradice. Jsou to první pobyty a tak budou určité i některé připomínky, které chceme vyslechnout a podle toho se třeba připravit na příští sezonu. Myslím si však, že náš odbor sociálních věcí se celé věci zhostil velmi dobře,“ uvedla primátorka PaedDr. Milada Halíková.

## Teletext na Nově se přesouvá

Z důvodu zpřehlednění rubriky města dochází od srpna k přečíslování stránek. Vzhledem k tomu, že některá města se již nevysílají a nahradila je nová, je potřeba stránky opět přečíslovat. Města se budou řadit podle krajů, aby rubrika byla pro čtenáře přehlednější. Havířov se bude nově vysílat na str. 684-5. (dosud 661-2).

## Komise Rady města Havířova pro BESIP informuje:

**Dne 19. 9. 2006 v době od 8 do 18 hodin bude na náměstí Republiky v Havířově-Městě opět umístěn trenážer simulace nárazů alias „BUM - BÁC“.**

Přijďte si vyzkoušet účinnost bezpečnostního zádržného systému v automobilech. Simulátor simuluje náraz při cca 30 km/h do pevné překážky. Tato akce je bezplatná!

Ve dnech od 2. 10. 2006 do 6. 10. 2006 bude na parkovišti Stanice technické kontroly ve Stonavě umístěna kluzná folie ke škole bezpečné jízdy. Tato akce zahrnuje teoretickou přednášku lektorů Krajského BESIPu a následně praktickou zkoušku smyků na folii. Tuto akci organizuje Komise Rady města Havířova pro BESIP ve spolupráci s Magistrátem města Karviné. Akce je bezplatná! Bližší informace o registraci na tuto akci přineseme v příštím vydání RL.

## O havířovských zdravotních střediscích v září

**Dá se očekávat, že zastupitelstvo kraje postoj nezmění**

Dne 13. června zveřejnil Krajský úřad Moravskoslezského kraje na svých webových stránkách záměr prodeje majetku ve vlastnictví kraje v Havířově na ulici Dlouhá třída, Studentská, Kpt. Jasioka, Gagarinova a Gen. Svobody. Jedná se o objekty zdravotních středisek. O této skutečnosti se zastupitelé města Havířova dozvěděli 19. června, kdy v rámci programu Interpelace a dotazy občanů bylo zastupitelům předáno Vyjádření nájemců nebytových prostor, kteří poskytují zdravotnické služby, k rozhodnutí kraje o privatizaci zdravotních středisek v Havířově. Dále dopisy ze dne 19.6. a 20.6. 2006 se na primátorku města, Magistrát města Havířova, Radu města Havířova a Zastupitelstvo města Havířova obrátilo 47 lékařů, kteří mají pronajaté ordinace v prodávaných objektech zdravotních středisek.

Tyto materiály projednala Rada města Havířova na svém zasedání 28. června a vydala následující prohlášení:

Rada města Havířova na základě upozornění občanů, lékařů a zdravotnických pracovníků vyjadřuje podiv nad rozhodnutím Rady Moravskoslezského kraje o způsobu privatizace zdravotních středisek kraje v Havířově formou prodeje za nejvyšší nabídnutou cenu. O chystané privatizaci nebyly orgány města informovány stejně jako stávající nájemci.

Rada města Havířova upozorňuje na možné následky neuvážené privatizace zdravotních středisek, které by mohlo vést k zániku ordinací či jejich přestěhování do vzdálených objektů a tím k výraznému snížení dostupnosti základní i odborné zdravotní péče pro obyvatele Havířova.

Podmínku zachování pouze 50% využití stávajících nemovitostí pro zdravotnictví považujeme za nedostatečnou. Jsme přesvědčeni, že zdravotní střediska v Havířově by měla nadále sloužit převážně pro potřeby zdravotnictví ve prospěch pacientů - občanů města.

Následně na celou věc reagovala opět rada MS kraje. Jak sdělila tisková mluvčí krajského úřadu Šárka Swiderová, rada Moravskoslezského kraje vzala na vědomí všechny dopisy a vyjádření týkající se prodeje pěti zdravotnických středisek spravovaných Nemocnicí s poliklinikou v Havířově a rozhodla o pokračování prodeje středisek formou výběrového řízení tak, jak už stanovila 8. června. Rozhodovat o prodeji pak bude zastupitelstvo kraje v září.

„Není žádný důvod prodej rušit či měnit podmínky. Rada i zastupitelstvo berou vždy v úvahu i další aspekty, v tomto případě zachování zdravotní péče pro obyvatele města Havířova tak, jak jsou zvyklí. Proto také rada stanovila některé přísné podmínky prodeje včetně zachování 50% lékařské péče v objektech po dobu 10 let a převzetí nájemních smluv stávajících lékařů, dnes už na doporučení rady kraje uzavřených na dobu neurčitou,“ řekl náměstek hejtmána Jiří Veverka.

Takové podmínky včetně sankce

za jejich nedodržení (50% kupní ceny jako pokuta) přitom nejsou při prodeji jiného majetku až tak obvyklé. Zdravotnická střediska havířovská nemocnice vůbec nepoužívá, nemá tam žádnou ambulanci. Majetek tedy spravuje a pronajímá. Kraj ale nemá dlouhodobě prostředky na údržbu a opravy budov. V některých střediscích jsou už dnes komerční služby a ani dnes nejsou všechna lékárna obsazena z 50%. „Už dříve projeví o koupi dvou ze středisek zájem lékaři, kteří tam mají v pronájmu ordinace, my předpokládáme, že žádosti přijdou i od nich,“ konstatoval náměstek Jiří Veverka.

Jako příklad prodeje uvedla Swiderová prodej střediska v Havířově (ve čtvrti Šumbark, ulice Kochova). Tam bylo před časem také vyhláшено výběrové řízení, ale bez oněch přísných podmínek o zachování smluv - tedy 50% péče po dobu 10 let a sankcí za nedodržení. Středisko si nyní kupují lékaři a chtějí tam nejen péči zachovat, ale mají záměr poskytovat tam i sociální služby seniorům. Odhad znalce byl cca 3,7 mil., středisko se prodává za 5,6 mil.Kč. „Na moji interpelaci, proč nejsou nabídnuty prostory přednostně lékařům, mi bylo odpovězeno, že prostory jsou komerční a jen částečně využívány pro účely zdravotnictví a tudíž by se to mohlo jevit jako veřejná podpora. Budeme se tedy ptát, jakou podporu má toto tvrzení v zákoně. Dalším krokem prý bylo, že se smlouvy změnila na nájemní vztah trvalý a nejen do privatizace a ponechalo se pole působnosti novému vlastníkovi, který se pak s nynějšími nájemci musí domluvit, co dál,“ poznamenal náměstek Ing. Eduard Heczeko, který problém středisek interpeloval jako krajský zastupitel.



Foto: Josef Taláš

Dne 5. srpna se konal v Havířově - Životičích pietní akt k 62. výročí Životické tragédie. Zúčastnilo se jej také vedení města, řada významných hostů z Polska, poslanci, senátoři, starostové okolních obcí, představitel Svazu bojovníků za svobodu, zástupci církve a další. Přítomny byly také zhruba dvě stovky občanů. Primátorka města Havířova PaedDr. Milada Halíková ve svém projevu připomněla, že hrůzy války lidstvo zažívá neustále, přestože si na konci 2. světové války přísahal, že se nic takového již opakovat nebude. Válka je tragédií, jak dále řekla, pro celé národy, pro rodiny i jednotlivce. Proto se každý rok na toto místo lidé vrací, aby uctili památku nevinných obětí, které gestapo věrolomně postřílelo.



Foto: Ivan Trnka

## První pejsci v dětmarovickém útulku

Od čtvrtka 27. července jsou v dětmarovickém útulku první pejsci z Havířova. Útulek je zcela jiný, než jaký byl v lednu letošního roku. Majitelé investují do nových kotců nemalé peníze. Hlavně již nejsou plechové. Ty se totiž v létě doslova rozpalovaly, v zimě zase perfektně držely chlad. Zvětšily se prostory pro výběh psů, zateplené jsou dřevěné boudy. Nyní je zde 19 kotců včetně karanténních, další jsou již v přípravě. Na příjem nových psů a stav útulku se přijeli podívat také náměstek primátorky PaedDr. Svatopluk Novák a odborní pracovníci Magistrátu.

## Harmonogram přistavení VPK - září 2006

### I. Stanoviště kontejnerů

1. - 10. den v měsíci:

Havířov-Pr. Suchá:  
Povoznická, U Topolů, U Hřiště  
Havířov - Životice:  
U Křížů, Na Pacalůvce, Na Stezce

### II. Stanoviště kontejnerů

20. - 30. den v měsíci:

Havířov-Pr. Suchá:  
Na Pavlasůvce, U Pískovny,  
Nový Svět (ZO), Lesácká  
Havířov-Bludovice:  
Hraniční, Květná, Na Polanech

### III. Stanoviště kontejnerů

5. - 10.9.

Jaselská, Klidná, Mickiewiczova,  
Slezská, Zednická, Žakovská,  
Dlouhá třída-Terasa, E. Krásnohorské,  
Kosmonautů, Mládežnická,  
Ladova, Mládi, U Pošty

12. - 17.9.

Kpt. Vajdy, Majakovského,  
A. Staška, Radniční, Slovanská,  
Švabinského, Sadová, Školní  
(v zatáčce u lesa), Na Dolanech,  
J. Vrchlického, Petřvaldská  
(pož. zbrojnice)

19. - 24.9.

U Lesa, Družstevnická, E. Holuba,  
Lazecká (u lesa), Petřvaldská-  
točna, K. Světlé - Luna, Selská,  
Větrná, Padl. hrdinů - obchod,  
J. Kotase-točna

26.9. - 1.10.

Místní, Kubelíkova, Kochova,  
Nový Svět (čp. 45), Na Kempách,  
Mezidolí - U Sosáka, Soví,  
Frýdecká - Stružník  
Prachatická x Nad Trati

**Náhradní termín očkování psů  
proti vzteklině**

**7. 9. na Veterinární klinice  
v Prostřední Suché  
od 14.00 hod. do 17.00 hod.**

## Bezplatné kurzy pro maminky s dětmi

Český svaz žen se zapojil do projektu evropského sociálního fondu v ČR, který je financován EU a českým státním rozpočtem. Podílí se na pořádání bezplatných vzdělávacích kurzů pro ženy s malými dětmi na rodičovské dovolené a nezaměstnané ženy. Partnerem tohoto projektu je KR ČSŽ a realizátorem Svět vzdělávání z Ostravy.

V Havířově v rámci tohoto projektu vybudovala Okresní rada Českého svazu žen místní centrum celoživotního vzdělávání pro ženy s dětmi v Bambino klubu a od ledna letošního roku probíhá realizace projektu, do kterého se přihlásilo 48 maminek. V prostorách DDM absolvovalo osmihodinový kurz právních a ekonomických znalostí s názvem Návrat do zaměstnání 28 maminek, dvacetihodinový konverzační kurz angličtiny celkem 30 maminek, které po absolvování kurzu obdržely certifikát. Další aktivitou byl krátkodobý počítačový kurz zaměřený na práci s internetem a počítačovou poštou uspořádaný na ZŠ Pujmanové. Hlavní výhodou těchto bezplatných vzdělávacích kurzů je bezplatné hlídání malých dětí po dobu účasti maminky v kurzu. Mateřské centrum Sluníčko v Havířově-Šumbarku hlídalo celkem 80 dětí, kdy

nejmladší mělo 14 měsíců a nejstarší 5 let.

*„Velmi tuto aktivitu vítám, protože každá maminka mi potvrdí, že návrat po mateřské do zaměstnání je velmi složitý, a proto je velmi vhodné během mateřské dovolené neztratit kontakt s okolním světem, posílit své komunikační dovednosti a počítačovou gramotnost a v neposlední řadě zvýšit si sebe-důvěru,“* uvedla k projektu Evropského sociálního fondu primátorka PaedDr. Milada Halíková.

Od září zahájí Mateřské centrum Sluníčko provoz v nově vybudovaných prostorách na ZŠ Pujmanové v Havířově-Šumbarku a rovněž budou pokračovat bezplatné vzdělávací kurzy. Připraven je motivační kurz, počítačové kurzy a kurzy angličtiny.

Kontakt: 596 831 947, 606 780 616

## Návrat havířovského rodáka po 10 letech



Na snímku náměstek primátorky PaedDr. Svatopluk Novák přijímá Jana Cholewu, uprostřed pak vedoucí projektu a regionální zástupce pro MS kraj Jan F. Krupa.

**Přesně před 10 lety přiměla paní Cholewovou těžká životní situace k tomu, aby společně se třemi syny vyhledala azyl v Domě pro matky s dětmi v Havířově. Zde všichni prožili rok a půl života a toto období jejich život zcela proměnilo.**

Začali se zajímat o práci Armády spásy, která poskytuje pomoc lidem v nouzi. Nejstarší syn Jan začal v Armádě spásy pomáhat. Nejdřív jako dobrovolný překladatel, později v Krnově jako pečovatelský a vedoucí pečovatelský v ubytovně pro bezdomovce. Následoval vstup do Armády spásy a poté období vzdělávání v Praze. Nyní je po 10 letech zpět v Havířově, aby vrátil potřebným lidem to, co on sám dostal, když jemu a jeho rodině bylo nejhůř. Pomocnou ruku, laskavé slovo, naději do dalších dnů.

Společně s manželkou přijali

pořevření majorem Pietrem Dijkstroomem do této služby v Havířově 4. června 2006. Navážou na práci holandských majorek Enny van Triest a Marijke van Dalen, které se minulý měsíc vrátily do své rodné země.

Manželé Cholewovi budou vést komunitní centra a sbor Armády spásy, která jsou místem pro setkávání společnosti z okolí. V současnosti jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované Kluby pro maminky s dětmi, pro děti ze sociálně slabých rodin a pro seniory.

## Mladí zahrádkáři z Havířova uspěli v celostátním kole

Dobrou přípravu a výborné znalosti o přírodě prokázali havířovští mladí zahrádkáři v národním kole soutěže Mladý zahrádkář v Kroměříži. V kategorii starších žáků, kde soutěžilo 40 dětí, dokázala havířovská reprezentantka Šárka Holubková ze ZŠ Jarošova v Havířově-Šumbarku vybojovat čtvrté místo. Jan Jonšta ze stejné školy skončil jako sedmý.

## Policista očima dětí

Okresní ředitelství Policie ČR v Karvině vyhlásilo v dubnu soutěž pro děti předškolního věku. Malí tvůrci z osmi mateřských škol bývalého okresu Karviná vyráběli figurky z keramické hlíny na téma Policista očima dětí. Materiál - hlínu a glazuru - jim poskytla policie.

Soutěž byla vyhodnocena v polovině června a dětem byly předány sladkosti a společenské hry. Ceny do soutěže věnoval obchodní řetězec TESCO, prodejny Tesco v Karvině a v Havířově. S obchodními zástupci pak policisté navštívili školky a dětem předali ocenění za výrobky a jejich snahu. Výstava, která vznikla z dětských výtvorů, je putovní, v následujících týdnech budou keramické výrobky k vidění v Orlově, Českém Těšíně i v Bohumíně.



Foto: Ivan Trnka

V závěru července se uskutečnil na ZŠ Gen. Svobody v Havířově kontrolní den v rámci investice za 9,8 milionu korun, kterou je modernizace školní jídelny. Ta se kompletně předělávala včetně rozvodů, kanalizace, klimatizace apod. Kontrolního dne se zúčastnila také primátorka PaedDr. Milada Halíková. Jak vyslechla, firmy pracují nepřetržitě i o víkendech, aby splnily termín - konec prázdnin. První oběd se bude vařit již 4. září.

## Poradna pro občany se zdravotním postižením dovede pomoci s různými problémy

**Poradna pro občany se zdravotním postižením, dříve pracující pod názvem Centrum pro zdravotně postižené, je součástí komplexních služeb poskytovaných Sociálními službami města Havířova.**

Poradna sídlí na Atriové ulici a jejím posláním je zprostředkování odborného poradenství pro klienty za pomoci externích odborníků, například ošetřujících lékařů, psychologů, speciálních pedagogů, sociálních pracovníků a dalších. Mezi významné úkoly poradny patří řešení sociálně právních problémů zdravotně postižených klientů. O tom, že se zde klienti dočkají jak odborné, tak velmi lidské pomoci, vypovídá příběh paní Štěpánky Grimové.

*„Jsem již třetím rokem upoutána na speciálním polohovacím lůžku. V roce 2005 jsem požádala o přiznání úplné bezmocnosti, ale žádost mi byla zamítnuta,“* líčí těžce zdravotně postižená paní Grimová. *„Velice mi pomohla paní Lindovská z Poradny pro zdravotně postižené občany v Havířově, která mi vysvětlila, na co mám nárok, pomohla sepsat správní žalobu ke Krajskému soudu do Ostravy, a tak mi pomohla „vybojovat“ úplnou bezmocnost. Přiznání úplné bezmoc-*

*nosti jsem obdržela se zpětnou platností i s finančním doplatkem za přiznanou dobu. Ještě jednou velké díky paní Lindovské, protože bez jejího lidského přístupu a odborných znalostí bych se sama nedokázala domáhat svých práv. Proto bych chtěla vzkázat ostatním zdravotně postiženým občanům, ať se nevzdávají již při prvním neúspěchu, ale ať bojují za svá práva dál. Mám z toho opravdu velkou radost, i když vzhledem ke svému zdravotnímu stavu již tolik radosti nemívám.“*

# VÝVOJ PŘÍJMŮ, VÝDAJŮ A FINANCOVÁNÍ MĚSTA HAVÍŘOVA ZA 1. POLOLETÍ 2006

Pro jednání Rady města a zasedání Zastupitelstva města Havířova zpracovává ekonomický odbor Magistrátu města Havířova periodické informativní materiály pro daný rozpočtový (kalendářní) rok o vývoji příjmů, výdajů a financování rozpočtu města. Za období leden - červen má tento materiál vždy podrobnější charakter, neboť ukončené pololetí představuje důležitou etapu rozpočtového roku, která má významnou vypovídací schopnost. Materiál zabývající se 1. pololetím 2006 Rada města Havířova projedná na svém jednání dne 6. 9. 2006 a Zastupitelstvo města Havířova následně na svém zasedání dne 18. 9. 2006.

V rámci Radničních listů nemůžeme v důsledku nedostatku vyhrazeného prostoru uvádět konkrétní pasáže ze zmiňovaného materiálu, proto při této příležitosti uvádíme alespoň souhrnné základní údaje, které poskytují obecný přehled o vývoji plnění rozpočtu města v průběhu rozpočtového roku 2006.

## A. PŘÍJMY CELKEM (po konsolidaci)

/v tis. Kč/

Příjmová třída	Upravený rozpočet II. r. 2006	Skutečnost 1 - 6/2006	% plnění	Skutečnost 1 - 6/2005	Meziroční index
sl. 1	sl. 2	sl. 3	sl. 3/sl. 2	sl. 5	sl. 3/sl. 5
Daňové příjmy	829 565,93	407 733,54	49,15	363 022,97	1,1232
Nedaňové příjmy	22 582,70	17 244,93	76,36	17 855,91	0,9658
Kapitálové příjmy	4 703,81	2 596,20	55,19	2 359,59	1,1003
Přijaté dotace	394 993,26	209 156,75	52,95	182 501,89	1,1461
<b>Příjmy celkem</b>	<b>1 251 845,70</b>	<b>636 731,42</b>	<b>50,86</b>	<b>565 740,06</b>	<b>1,1255</b>

Oproti stejnému období roku 2005 bylo v letošním roce dosaženo o 70 991,18 tis. Kč vyšších příjmů a na tomto navýšení se rozhodující měrou podílely daňové příjmy, které byly o 44 710,87 tis. Kč vyšší než v r. 2005, a dále pak přijaté dotace, které byly o 26 654,86 tis. Kč vyšší než v r. 2005.

Pro město samotné a výkon jeho samosprávných činností mají daleko větší význam daňové příjmy, protože jejich případné překročení za r. 2006 můžeme zapojit buď do výdajů rozpočtu města na finanční pokrytí obecně prospěšných záležitostí anebo případně nemusí dojít k navýšení výdajů v daném roce, ale vlivem vyšších daňových příjmů oproti uvažovanému rozpočtu dojde následně k navýšení účelových fondů města.

Naproti tomu podstatná část meziročního navýšení přijatých dotací (cca 14 740 tis. Kč) má přímou vazbu na přenesený výkon státní správy - výplaty dávek sociální pomoci, dotace na školství, dotace na ÚSP pro mládež, dotace na výkon státní správy, zajištění průběhu parlamentních voleb, personální a věcné zabezpečení změn výkonu agend řídicí - a pouze cca 11 910 tis. Kč meziročního navýšení přijatých dotací má charakter účelových investičních nebo neinvestičních dotací získaných pro město ze státního rozpočtu ČR nebo z rozpočtu krajského úřadu.

## B. VÝDAJE CELKEM (po konsolidaci)

/v tis. Kč/

Druh výdajů	Upravený rozpočet II. r. 2006	Skutečnost 1 - 6/2006	% plnění	Skutečnost 1 - 6/2005	Meziroční index
sl. 1	sl. 2	sl. 3	sl. 3/sl. 2	sl. 5	sl. 3/sl. 5
Výdaje OJ MMH	1 168 231,65	401 728,10	34,39	382 048,41	1,0515
Příspěvky organizacím	201 849,42	105 463,28	52,25	98 091,39	1,0752
<b>Výdaje celkem</b>	<b>1 370 081,47</b>	<b>507 191,38</b>	<b>37,02</b>	<b>480 139,80</b>	<b>1,0563</b>

Ve srovnání s 1. pololetím 2005 byly celkové výdaje města za stejné období roku 2006 o 27 051,58 tis. Kč vyšší a na tomto navýšení se pak 19 679,69 tis. Kč podílejí vyšší výdaje OJ MMH a 7 371,89 tis. Kč vyšší příspěvky a dotace organizacím.

## Podle charakteru můžeme celkové výdaje dále členit:

/v tis. Kč/

Výdaje podle charakteru	Upravený rozpočet II. r. 2006	Skutečnost 1 - 6/2006	% plnění	Skutečnost 1 - 6/2005	Meziroční index
sl. 1	sl. 2	sl. 3	sl. 3/sl. 2	sl. 5	sl. 3/sl. 5
Investiční výdaje	355 181,71	48 094,59	13,54	38 546,36	1,2477
Neinvestiční výdaje	1 014 899,76	459 096,79	45,24	441 593,44	1,0396
<b>Výdaje celkem</b>	<b>1 370 081,47</b>	<b>507 191,38</b>	<b>37,02</b>	<b>480 139,80</b>	<b>1,0563</b>

Z uvedeného přehledu čerpání výdajů podle charakteru je zřejmá nižší úroveň čerpání investičních výdajů - jen 13,54 % z ročního rozpočtu za



1. pololetí - ale v daném případě musíme vzít na zřetel a zohlednit vliv několika objektivně působících faktorů:

- ✓ vliv klimatických podmínek, které neumožňují minimálně v průběhu I. čtvrtletí roku realizovat investice stavebního charakteru,
- ✓ 30 denní lhůty splatnosti dodavatelských faktur, což v praxi znamená, že ve výdajích 1. pololetí jsou účetně evidovány faktury přijaté městem do 31. 5. 2006,
- ✓ legislativní rámec zákona o veřejných zakázkách, který v žádném případě neumožňuje urychlení celého procesu výstavby investičních akcí a má spíše opačný efekt.

K těmto objektivním vlivům musíme ještě přičíst existující vnitřní rezervy při práci v rámci oddělení investic odboru správy a rozvoje majetku MMH, které svým způsobem také ovlivňují průběh dílčích činností při přípravě a realizaci jednotlivých stavebních akcí a rovněž určitým podílem přispěly k celkově nižší úrovni čerpání těchto výdajů za 1. pololetí 2006.

## C. FINANCOVÁNÍ (po konsolidaci)

Ukazatel	Upravený rozpočet II. r. 2006	Skutečnost 1 - 6/2006	% plnění	Skutečnost 1 - 6/2005	Index
sl. 1	sl. 2	sl. 3	sl. 3/sl. 2	sl. 5	sl. 3/sl. 5
Příjmy celkem	1 251 845,70	636 731,42	50,86	565 740,06	1,1255
Výdaje celkem	1 370 081,47	507 191,38	37,02	480 139,80	1,0563
Saldo (příjmy - výdaje)	- 118 235,77	+ 129 540,04	-	+ 85 600,26	1,5133
Splátky přijatých úvěrů	- 25 080,00	- 14 206,67	56,65	- 24 540,00	0,5789
Operace řízení likvidity-příjmy	0,00	+ 49 325,14	0,00	-	-
Operace řízení likvidity-výdaje	0,00	0,00	-	- 50 000,00	-
Změna stavu na bank. účtech	+ 143 315,77	- 164 658,51	-	- 11 060,26	14,8874
<b>Financování celkem</b>	<b>+ 118 235,77</b>	<b>- 129 540,04</b>	<b>-</b>	<b>- 85 600,26</b>	<b>1,5133</b>

„Financování“ je v souladu s platnou rozpočtovou skladbou nedílnou součástí rozpočtů měst a obcí a tato část rozpočtu v podstatě „dorovnává“ (financuje) plusový nebo minusový rozdíl mezi celkovým objemem příjmů a celkovým objemem výdajů. Financování proto logicky musí být zrcadlovým zobrazením hodnoty (- nebo +) salda (příjmy - výdaje). V roce 2006 je financování rozpočtu (upravený rozpočet II.) tvořeno splátkami jistiny z přijatého úvěru (- 25 080,00 tis. Kč) a změnou stavu rozpočtových účtů města (+ 143 315,77 tis. Kč), přičemž znaménko + v daném případě znamená úbytek finančních prostředků na těchto rozpočtových účtech.

V 1. pololetí 2006 v rámci financování rozpočtu byl navíc realizován zpětný odprodej podílových listů v hodnotě 49 325,14 tis. Kč a změna stavu rozpočtových účtů města dosáhla hodnoty - 164 658,51 tis. Kč, což znamená, že stav finančních prostředků na těchto účtech se k 30. 6. 2006 zvýšil oproti stavu k 1. 1. 2006. Tato skutečnost je logická, a to zejména s ohledem na převahu příjmové části rozpočtu nad výdajovou částí rozpočtu, která dosáhla výše 129 540,04 tis. Kč.

Závěrem nezbyvá než konstatovat, že v průběhu 1. pololetí 2006 zejména vývoj plnění příjmů rozpočtu města Havířova probíhal plně v souladu s předpokládaným vývojem, a pokud ve zbývajících částech letošního roku nebudeme svědky nepředvídatelných zvratů, které by se negativně projevíly na výši příjmů (např. masivní výpadek daňových výnosů), pak můžeme bez větších obav sledovat vývoj plnění rozpočtu města Havířova ve všech jeho částech a v této souvislosti rovněž pak považovat finanční situaci města za velmi stabilní.

Martin Balšán, náměstek primátorky pro ekonomiku a správu majetku

**VOLBY 2006 VOLBY 2006 VOLBY 2006 VOLBY 2006 VOLBY****MAGISTRÁT MĚSTA HAVÍŘOVA**  
**primátorka města**

Dle § 15 písm. g) zák.č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů a dle § 14c písm. f) zák.č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

**i n f o r m u j i**

všechny volební strany, jejichž kandidátní listina byla zaregistrována pro volby do Zastupitelstva města Havířova a všechny politické strany, politická hnutí, koalice a nezávislé kandidáty, jejichž přihláška k registraci byla zaregistrována pro volby do Senátu Parlamentu České republiky

**o počtu a sídle volebních okrsků na území statutárního města Havířova**

pro volby do Zastupitelstva města Havířova a do Senátu Parlamentu ČR, konané ve dnech 20. a 21. 10. 2006

V Havířově dne 11. 8. 2006

PaedDr. Milada H a l í k o v á, v. r.  
primátorka města

VO	Volební místnost	Adresa	VO	Volební místnost	Adresa
1.		Na Nabřeží 41	41.		Františka Hrubína 5
2.	A	Svornosti 4	42.	A	Tajovského 2
3.	B	Svornosti 4	43.		Studentská 9a
4.	A	Komenského 2	44.		Studentská 11
5.	A	Gorkého 1	45.	B	Tajovského 2
6.	B	Komenského 2	46.		Čelakovského 1
7.	B	Gorkého 1	47.		Dlouhá třída 46
8.	C	Gorkého 1	48.		Emila Holuba 7
9.	A	Místní 3	49.	B	Junácká 1
10.	B	Místní 3	50.	A	Kollárova 2
11.		U Stromovky 60	51.	B	Kollárova 2
12.	C	Dlouhá třída 19	52.	A	Karolíny Světlé 1
13.	B	Lázeňská 2	53.	B	Karolíny Světlé 1
14.	C	Vítězslava Nezvala 1	54.	A	J. Vrchlického 1a
15.	D	1.máje 10a	55.	B	J. Vrchlického 1a
16.	A	Lázeňská 2	56.		Opletalova 5
17.	A	Vítězslava Nezvala 1	57.	A	Školní 1
18.	B	Vítězslava Nezvala 1	58.	B	Školní 1
19.	C	Svornosti 4	59.		Wolkerova 4
20.	A	Dlouhá třída 19	60.		Jarošova 33
21.	B	Dlouhá třída 19	61.		Lidická 52c
22.		Makarenkova 2	62.		Mládi 23
23.	C	1.máje 10a	63.	A	M. Pujmanové 17
24.	A	1.máje 10a	64.	B	M. Pujmanové 17
25.	B	1.máje 10a	65.	C	M. Pujmanové 17
26.	A	Junácká 1	66.	A	Gen. Svobody 16
27.	A	Žákovská 1	67.	B	Gen. Svobody 16
28.	B	Žákovská 1	68.		Petřvaldská 32
29.		Máněsova 1	69.	C	Gen. Svobody 16
30.		Švabinského 7	70.		Moravská 14
31.		Astronautů 9	71.	A	Moravská 29
32.	A	M. Kudeřikové 14	72.	B	Moravská 29
33.		Horymírova 7	73.	A	U Hřiště 13b
34.		M. Kudeřikové 14	74.	B	U Hřiště 13b
35.	B	M. Kudeřikové 14	75.		Kapitána Jasioka 50
36.		U Zborůvky 12	76.		Kapitána Jasioka 57
37.		Selská 14	77.		U Školy 17
38.		Frýdecká 37	78.		Zelená 2
39.	A	Mládežnická 11	79.		Občanská 1
40.	B	Mládežnická 11			

**Informace pro občany o vydávání občanských průkazů**

v souvislosti s výkonem volebního práva občanů ve dnech 20.9. - 4.11. 2006

Magistrát města Havířova na základě předchozího souhlasu Ministerstva vnitra může vydávat ve dnech 20.9. - 4.11. 2006 občanské průkazy bez strojově čitelných údajů, jestliže občan potřebuje vydat občanský průkaz ve lhůtě kratší než 30 dnů v souvislosti s výkonem volebního práva. Takto vydané občanské průkazy mají platnost 1 rok ode dne jejich vydání. K vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů z důvodu ztráty, odcizení, poškození, zničení nebo skončení platnosti občanského průkazu je občan povinen předložit dosavadní občanský průkaz (nemůže-li tento OP předložit je povinen doložit rodný list, příp. potvrzení o OP) a 2 fotografie. V případě ztráty, odcizení, poškození, zničení se vybírá správní poplatek 100 Kč dle položky 16 písm. b) sazebníku zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

# EVROPSKÝ DEN BEZ AUT a BĚH TERRYHO FOXE 2006

22. září 2006

**připojte se i vy!!!**

Obě osvětové a propagační akce mají společný cíl: ZDRAVÍ. Proto se v letošním roce rozhodlo město obě akce uskutečnit v jednom termínu. Evropský den bez aut, který se v Havířově pod taktovkou města koná podruhé, si dává za úkol propagovat přijatelnější způsob dopravy - pro člověka zdravější a pro přírodu ohleduplnější - a napomoci při omezení individuální automobilové dopravy ve městě. Posláním Běhu Terryho Foxe je dostat do nejširšího povědomí veřejnosti prevenci rakoviny a podpořit zdravý životní styl. Běh Terryho Foxe je mezinárodní humanitární akce, která je vyhlášena jako veřejná sbírka. Výtěžek této veřejné sbírky je věnován na boj proti rakovině. Trasa BTF 2006 bude stejná jako v loňském roce vedena z náměstí Republiky po ul. Fibichově dolů na ul. Na Nábřeží a zpět.

**Starty: v 10 hod. a v 15 hod.**

Jako předzvěst Evropského dne bez aut se v úterý 19. září objeví na náměstí Republiky simulátor nárazu BUM BÁC. Na něm si budou moci obyvatelé i návštěvníci Havířova vyzkoušet, co se stane při nárazu automobilu v rychlosti 30km/hod.

V rámci samotného Evropského dne bez aut bude připraven celodenní bohatý program pro školy i veřejnost.

Na náměstí se chystá například spinningový maraton, přenosné dopravní hřiště, soutěže pro děti ve spolupráci se Stanicí mladých techniků a s komisí BESIP. Cyklohlídky Městské policie přiblíží svou práci

a zároveň si budete moci zaregistrovat své kolo, seznámíte se s problematikou budování cyklostezek, VZP připraví oblíbené měření tuků a cholesterolu v organismu.

Na uzavřené části ul. Na Nábřeží (mezi ul. ČSA a Radniční) se představí Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje spolu se Sbořem dobrovolných hasičů Havířov. Nebude chybět ukázka poskytnutí první pomoci po autonehodě, o předvedení technik vedoucích k záchraně života se postarají členové havířovských Junáků. Uvolněná vozovka se na chvíli stane malířským plátnem pro malování s dopravní tematikou.

## Informace o zavedení nové linky městské hromadné dopravy Havířov č. 15 v úseku Havířov, Podlesí, aut. nádr. - Havířov, město, nemocnice - Havířov, Šumbark, Tenas

S cílem zajistit zkvalitnění dopravní obsluhy města a dostupnosti nemocnice Havířov, bude k termínu od 1. 9. 2006 zavedena nová linka městské hromadné dopravy č. 15, která bude zabezpečovat dopravní obsluhu obousměrně v této trase:

Ze zastávky Havířov, Šumbark, Tenas po místní komunikaci ul. Lidická, M. Pujmanové, U Nádraží, Anglické, Obránců míru, SNP, U Nádraží, Železničářů, na sil. I/11 Hlavní tř., sil. III/4746 ul. Dělnická, MK ul. Moskevská, Mozartova, Astronautů,

Matušková, s odbočením na sil. I/11 Dlouhá tř., MK Dlouhá tř. na MK Okrajovou, sil. I/11 ul. Těšínská s ukončením na autobusovém nádr. Havířov Podlesí.

Na trase této nové linky budou obsluhovány stávající autobusové zastávky, již provozované v systému městské hromadné dopravy Havířov, stavebně nejsou budovány žádné nové zastávky.

Doprava bude od 1. 9. 2006 zajišťována ve dnech pondělí - neděle v rozsahu 14 spojů v pracovních dnech, 10 spojů v sobotu a 10 spojů v neděli.

## O Z N Ā M Ě N Í

Veškeré informace o volbách do Zastupitelstva města Havířova a do Senátu Parlamentu ČR, které se budou konat ve dnech 20. a 21. října 2006, najdete na internetových stránkách města Havířova [www.havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz) - VOLBY 2006 a na nástěnce ve vstupní hale hlavní budovy MmH

## INFORMACE PRO OBČANY

o vydávání voličských průkazů  
pro volby do Senátu

O vydání voličského průkazu pro volby do Senátu mohou požádat na Magistrátu města Havířova, odbor vnitřních věcí, dv. č. A 120, občané s místem trvalého pobytu ve městě Havířově. Způsob a podmínky vydání voličského průkazu jsou uvedeny v § 6a zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů.

U písemné žádosti o vydání voličského průkazu je vyžadován ověřený podpis žadatele.

Pro každé kolo voleb do Senátu je nutné podat samostatnou žádost o vydání voličského průkazu. Tyto žádosti mohou být podány současně.

Písemná žádost o vydání voličského průkazu musí být doručena na Magistrát města Havířova nejpozději 7 dnů před dnem voleb, tj. do 13. října 2006, lhůta pro osobní požádání o vydání voličského průkazu je do 18. října 2006 16.00 hodin.

Magistrát města Havířova bude voličské průkazy vydávat nejdříve 15 dnů před dnem voleb, tj. 5. října 2006, a to buď osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na adresu uvedenou v žádosti o vydání voličského průkazu.

Osobně lze požádat o vydání voličského průkazu také v době mezi prvním a druhým kolem voleb do Senátu. Magistrát v této době může vydávat voličské průkazy nejpozději do 2 dnů před prvním dnem hlasování ve druhém kole voleb, tj. do středy 16.00 hodin před dnem konání voleb.

Volič může s voličským průkazem hlasovat v kterémkoli volebním okrsku spadající do volebního obvodu č. 74, který tvoří obce BOHUMÍN, RYCHVALD, PETŘVALD, HAVÍŘOV, HORNÍ SUCHÁ, STONAVA, ALBRECHTICE

## Junák

Svaz skautů a skautek ČR  
Středisko Havířov  
pořádá

- ✓ pravidelné týdenní schůzky
- ✓ letní a zimní tábory
- ✓ pobyty v přírodě
- ✓ zahraniční akce

Pokud máte zájem přihlásit své dítě do jednoho z našich oddílů, kontaktujte nás na:  
tel.: 776 378 358, icq: 216 614 765  
e-mail: [skaut.havirov@seznam.cz](mailto:skaut.havirov@seznam.cz)

# Šachové turnaje v Havířově

Šachový oddíl Slavia Havířov

zve na šachové turnaje v září letošního roku

**Turnaj 4členných družstev** se uskuteční ve **čtvrtek 28. září** (státní svátek). Nad turnajem převzala záštitu primátorka města Havířova PaedDr. Milada Halíková. Turnaj se hraje jako Okresní přebor Karviné.

**V sobotu 30. září** se uskuteční **Turnaj mládeže** v kategoriích H,D 10, H,D 12 a H,D14. Turnaj se hraje jako Okresní přebor jednotlivců. Nad turnajem převzal záštitu náměstek primátorky města Havířova PaedDr. Svatopluk Novák.

Rovněž **v sobotu 30. září 2006** se již druhým rokem uskuteční **turnaj seniorů** pod názvem „**HAVÍŘOV 2006**“. Turnaje se mohou zúčastnit muži i ženy starší 60 let. Nad turnajem převzal záštitu předseda TJ Slavia Havířov Kamil Marták.

Všechny turnaje začínají v uvedených dnech v 9.00 hodin. Hraje se na 7 kol. Na hru je 2x20 minut. Hráči, účastníci se mohou do 27.9. přihlásit na mailu jandek.vlad@tiscali.cz, nebo přímo v hrací místnosti v den turnajů do 8.45 hodin. Turnaje se hrají v prostorách „Radniční restaurace“, vchod od zastávek MHD.

**NABOR** Přihlásit se může každý. Můžete se i přijít podívat na šachové bitvy. Šachový oddíl, upozorňuje rodiče dětí, že každé pondělí v měsíci září mohou přihlásit své děti od 16 do 18 hodin v klubovně šachového oddílu v Městské sportovní hale, Astronautů 2, Havířov-Město.

## MEZINÁRODNÍ SOCHAŘSKÉ SYMPOZIUM

Letos už 3. ročník Mezinárodního sochařského sympozia odstartoval v pátek 11.8. pod Lanekem v Hornickém muzeu v Ostravě-Petřkovicích. O sympoziu se dobře ví také v Havířově, neboť město je jedním ze sponzorů a v Centrálním parku je umístěn objekt z prvního ročníku sympozia. Letos přijalo pozvání osm sochařů, ze tří českých účastníků jsou dvě ženy, ostatní sochaři přijeli ze zahraničí: z Mexika, Německa, Maďarska, Polska a Slovenska.

Mezinárodní sochařské sympozium je po celou dobu přístupné veřejnosti, která tuto prohlídku může spojit s návštěvou Hornického muzea v Ostravě-Petřkovicích. Letos doprovází sympozium také zajímavá putovní výstava, umístěná v přilehlém objektu v prostoru **Vzniká nová tradice** nedaleko celého dění. Její menší objekty prezentují všechny zúčastněné sochaře, navíc ještě ty, kteří se zúčastnili sympozia v Bratislavě a pojedou na další v září do Polska. Letošní ročník je totiž pořádán jako mezinárodní akce s titulem MY, VY, NEBO SPOLU.



## Kam pojedeme na prázdniny?

To se ptaly na konci června děti ze ZŠ Hrubínova. Někdo měl namířeno do hor, někdo k moři, někdo do Čech, někdo do zahraničí - prostě tak, jak to o prázdninách chodí. Všichni se těšili, ale jen 3 děti mohly říci: jedeme tam, kam se každý nedostane. A kde bylo to zvláštní místo?

Byl to Mezinárodní tábor s výukou jazyka ruského v Moskvě. Celý měsíc strávili Katka Klovová, Aleš Hofrichtr a Vojta Večeřa s Mgr. Libuší Neupauerovou z Gymnázia na ul. Studentská v krásném lesnatém prostředí velkého areálu Moskvia nedaleko hlavního města Ruska, s kamarády z 30 různých států a s jediným spojujícím prvkem - a to byl ruský jazyk. Kromě výuky ruštiny, která probíhala jaksi samovolně, se tam děti zúčastnily několika exkurzí do Moskvy, procházely se po Kremlu, sáhly si na Car-pušku, viděly Lomonosovovu universitu, pravoslavné chrámy, navštívily Poklonnuju horu, zúčastnily se slavnostního zahájení Malých olympijských her juniorů v Lužníchkách. Samozřejmě byly táborové hry,

kulturní vystoupení, sportovní soutěže, diskotéky, maškarní ples, táborák, děti samy tvořily a natáčely filmy na filmový festival - „Zolotaja ladoška“, samy vytvářely a obhajovaly projekty „Mír na celém světě“. Jedním z hlavních bodů tohoto táborového setkání byl „Festival národních kultur“, kdy se každá delegace prezentovala tancem, písní či národní hrou a ukázala těm ostatním svůj národní kroj, tradice, zvyky, jazyk. Všichni jsme tam nasbírali spoustu životních zkušeností a nespočítatelných nových zážitků a poznatků.

„Za celou naši delegaci chci poděkovat paní primátorce Halíkové, která nám dopomohla k účasti na této akci přes Klub Rusko v Praze a pomohla nám sponzorskými dary k dobré reprezentaci nejen Havířova, ale i celé České republiky, protože tohoto Mezinárodního tábora se česká delegace zúčastnila poprvé,“ přiblížila po návratu Mgr. Libuše Neupauerová.

A jakými slovy hodnotili tábor samotní žáci? „**Bylo to náročné, ale příště pojedeme zase!**“

## Indiáni hrají krajský přebor

Fotbalisté Městského fotbalového klubu Havířov zahájili v srpnu své působení v krajském přeboru. Po postupu se mohou příznivci havířovské kopané chodit dívat opět na vyšší soutěž a potažmo i kvalitnější soupeře.

**Zápasy v září:**

So 2.9. 16:30 FK Velké Hoštice - MFK Havířov  
Ne 10.9. 10:15 MFK Havířov - FK Bohumín  
Ne 17.9. 16:00 NFC Lichnov - MFK Havířov  
Ne 24.9. 10:15 MFK Havířov - SK Staré Město  
Čt 28.9. 16:00 FC Slavoj Bruntál - MFK Havířov  
So 30.9. 15:30 SK Čeladná - MFK Havířov

**Cítíte se být diskriminováni pro své pohlaví?**

**Cítíte se ponižováni, zesměšňováni?**

**Máte pocity méněcennosti?**

**Jste pod neustálým dohledem a tlakem?**

**Kontroluje vás partner(ka) ve vašem volném čase, v zaměstnání, při domácích činnostech?**

**Omezuje vás partner(ka) ve vztazích s rodinou, s přáteli?**

**Vnímáte, že vaše pocity a názory nejsou brány vážně?**

**Je vám vyčítáno, že své potřeby stavíte na úkor rodiny?**

**Je vám vytýkáno, že vše děláte špatně a vše je vaše vina?**

**Vyhrožuje vám partner(ka) zabitím sebe nebo vás, pokud ho opustíte?**

**Vyhrožuje vám odloučením dětí?**

**Tvrdí vám, že si lásku nezasloužíte?**

Připomínáme občanům: Poradna Elpis v Havířově - pro oběti násilí, zejména domácího násilí, týrání a zneužívání je stále v provozu.

**Poradna Elpis zajišťuje:** diskretnost a anonymitu, individuální přístup, atmosféru bezpečí, emocionální podporu, **poskytuje:** bezplatné poradenství, odbornou psychologickou péči, právnícké konzultace, informace, kontakty na jiná pracoviště, doprovod na úřady, preventivní programy na ZŠ a SŠ, **napomáhá:** nalezení vlastní ztracené hodnoty (sebevědomí), začlenění do běžného života, ke změně postoje společnosti, že domácí násilí je záležitostí čistě soukromou.

**Úřední hodiny:** pondělí a středa od 8.00 do 11.30 a od 12.30 do 16.00 a v pátek od 8.00 do 12.00 hodin.

**Adresa:** Opletalova ulice č. 4, Havířov-Šumbark (naproti krytému bazénu - pěší chůzí 5 minut od vlakového nádraží nebo od zastávek MHD).

**Poradna Elpis = naděje**

## Toucans Havířov

pořádají nábor do oddílu softballu. Máme zájem o chlapce od 17 let, kteří chtějí sportovat. Tréninky jsou pondělí a čtvrtek 17-19 hodin na Základní škole na ul. Mánesově (zvláštní škola). Kontakt na mailu [softball@toucans.cz](mailto:softball@toucans.cz) nebo 603 449 260, 596 884 564 - Mgr. Justin Mrvečka



# Havířovští skauti reprezentovali v Japonsku

V polovině prázdnin vyjelo 6 členů Junák Havířov na XIV. NIPPON JAMBOREE, setkání skautů z celého světa v Japonsku. Na jamboree se vypravilo celkem 21 000 účastníků, 20 000 z toho byli japonští skauti, zbylá tisícovka byli skauti ze 34 zemí světa ze všech světadílů.

Z Česka bylo pouze našich 6 junáků, slabší bylo i zastoupení Evropy - kromě našich pouze Itálie a Velká Británie.

Posláním skautského jamboree je srovnání zemí a kultur, zahraničního skautingu, ale především navázání přátelství mezi skauty a národy. Pro mladší skauty byl v Japonsku připraven zajímavý sportovní program, například šplhání na strom, tahání lokomotivy Šinkanzenu, aktivity na moři. Ti starší si vyměňovali zkušenosti ze skautingu. „Viděli jsme, jak funguje japonský skauting. Panuje tam



Vedoucí střediska Junák Havířov Ivan Fabík předává děkovný dar s havířovskými a skautskými propagačními předměty veliteli skautského oddílu Hyogo, který nad českou výpravou měl patronát.

Foto: archiv

obrovská disciplína, mají lepší technické zabezpečení. Ale vysoce jsme japonské skauty převyšovali táborskými dovednostmi a schopností improvizovat a poradit si v každé situaci. Co Japonci neznali z příruček, s tím nehli,“ uvedl Radek Blažík.

V Japonsku má skauting obrovskou prestiž a být skautem je velká čest. Svědčila o tom i návštěva japonského korunního prince, který se na jamboree přijel podívat. Za každou zúčastněnou zemi byl vybrán jeden skaut, který byl korunním princem pozván na večeri. Z naší výpravy se této cti dostalo Robinu Weissovi.

„Získali jsme spoustu kontaktů na skauty z jiných zemí. Díky tomu, že máme kamarády v podstatě na celém světě, můžeme se s menšími náklady vypravit poznávat svět, získávat zkušenosti a nové přátele,“ doplnil Radek Blažík z Junáka Havířov.

## LIMIT DC - nábor nových členů

Taneční skupina LIMIT D. C. dává každoročně šanci novým zájemcům o tanec v podobě konkurzu a teď poprvé i náboru.

Letos se budou nabírat děti již od 4 - 6 let, tímto se otevře nová třída "mini", kde se budou tyto malé děti učit poslouchat rytmus a pomalinku začínat s tanečními krůčky. Dále se budou nabírat děti od 7 do 10 let, které již pak později jezdí na různé soutěže a vystoupení.

Další kategorie se týká juniorů - děti od 11 do 14 let, které už musí projít konkurzem, což je taková malá zkouška, zda mají vůbec talent či ne.

Určitě se není čeho bát.

Tito junioři budou posléze rozděleni do dvou skupin 1) junioři od 11 do 12 až 13 let - příprava 2) junioři od 13 do 14 až 15 let - junior klub.

Poslední věk. kategorie se týká mládeže od 15 let, kde také proběhne konkurz. Od těchto zájemců se už ale bude vyžadovat jistá taneční úroveň.

Tyto děti a mládež bude trénovat Daniela Dostálová (vedoucí, choreografka a tanečnice LDC), juniorskou přípravku povede zkušená tanečnice z této skupiny (více informací o dosavadních úspěších a o skupině se dozvíte na [www.limitdc.com](http://www.limitdc.com)).

Všechny děti se budou učit hlavně nové taneční styly - disco dance, disco show, hip hop, show dance, ale také základy tance - techniku (piruety, skoky atd.) Jezdí se na soutěže a různá vystoupení.

Novinkou Limit D. C. je hlavně otevření nové třídy pro další styl a tím je break dance! Tento zajímavý a velmi náročný styl tance bude vyučovat "odborník" toho stylu a hodně zkušený b-boy Jaromír Dzik "Logan", který se v této kultuře pohybuje a stále na sobě i na své break crew pracuje už hezkou řádku let. Tento mladík se může pochlubit 1. místem na break soutěži Zlom se v pase 2005, která patří mezi nejlepší a nejuznávanější soutěže v breaku v ČR.

Tudíž pokud se rozhodnete dát své dítě do TS Limit D.C., uděláte jistě dobře, neboť výsledky celé skupiny to dokazují.

**Volnočasové aktivity pro děti hledejte na internetových stránkách města [www: havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz)**

## Konkurz/Nábor

se bude konat 11. září 2006 na Základní škole, ul. Mánesova (Zvláštní škola) v malé tělocvičně - vchod ze zadu.

mini 4 - 6 let - v 15.30 hod - Nábor

děti 7 - 10 let - v 16.00 hod - Nábor

junioři 11 - 14 let - v 16.30 hod - Konkurz všechny kategorie pro moderní tanec !

hlavní 15 - 20 let - v 16.30 hod - Konkurz

## Break dance - Nábor

pro všechny od 7 do ? - v 17.30 hodin

Vezměte si pohodlné sportovní oblečení a dobrou obuv. Zápisné / konkurzní poplatek 30 Kč  
telefon: 737 615 835

## Hokejový los



st 13. září Havířov - Havlíčkův Brod  
so 16. září Havířov - Prostějov  
st 20. září Kometa Brno - Havířov  
so 23. září Havířov - Chomutov  
po 25. září Mladá - Boleslav Havířov  
st 27. září Havířov - Třebíč  
so 30. září Jihlava - Havířov

**Duha Zámeček ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov pod záštitou primátorky města PeaDr. Milady Halíkové uvádí jedinečnou celovečerní sou tanečního klubu Kocour Modroočko děti z DDS Býchory - Kolín**

## PŘÍBĚH ULICE

v programu Duhový den - Osvěny Nejmilejšího koncertu "přehlídka talentovaných kluků a holek z DD"

**Kdy: 28. září 2006**

**Kde: Kulturní dům Petra Bezruče**

**Vstupné: 50 Kč**

**Předprodej vstupenek: na emailu: [redakce@chiki.cz](mailto:redakce@chiki.cz), telefonu: 604 286 310 a před představením v KD**

**Všechny děti zveme 28.9. na "Den Duhy" na náměstí Moravské ulice na Šumbaru od 9-15 hodin se skákacím hradem, lanovým centrem, soutěžemi, fotbalem, hudbou a několika překvapeními.**



**Výstavní síň Viléma Wünscheho**

KD Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí  
Po - pá 11 - 18 h, so, ne 14 - 18 h, vstupné 10 Kč, žáci a studenti 5 Kč



Tomáš Kulý - Arcibiskupské gymnázium, Kroměříž

**"Krásná jako kvítka..."**

výstava vybraných prací z 16. ročníku mezinárodní výtvarné soutěže dětské kresby a grafiky, tentokrát na téma "tajemství a záhady našeho světa"

**1. - 29. září 2006**

slavnostní vyhlášení výsledků v pátek 8.9. od 17 h

Policie ČR Okresní ředitelství Karviná ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov vás zvou k návštěvě výstavy

**4. - 22. září 2006 - foyer KD Leoše Janáčka**

**POLICISTA OČIMA DĚTÍ**

Policie ČR Okresní ředitelství Karviná vyhlásila na jaře 2006 soutěž pro děti předškolního věku. Malí tvůrci z osmi mateřských škol našeho okresu vyráběli figurky z keramické hlíny, které si budou moci prohlédnout návštěvníci této putovní výstavy.



**Galerie Maryčka, KD P. Bezruče**

Otevřeno: po - pá 14 - 18 h, mimo otevírací dobu zpřístupní zájemcům výstavu pracovník informací, vstupné dobrovolné

**Monika Výrostková  
keramika a textil**

**5. - 29. září**

vernisáž v úterý 5. 9. od 17 h



Humanitární organizace ADRA ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov pořádá výstavu

**"Doma je doma aneb Kam patří",**

kteřá se koná od pátku 15. září ve foyer KD P. Bezruče. Výstava potrvá do konce září.

**Taneční večery**  
pátky 22. 9. a 29. 9. - ve Společenském domě od 18.00 do 23.00 hodin  
Vstupné 37 Kč

**TĚŠÍNSKÉ DIVADLO**

19.9. v 19 hod. - KD P. Bezruče - sk. HAA - ČESKÁ SCÉNA

26.9. v 19 hod. - KD P. Bezruče - sk. HAC+VRA

William Shakespeare: VESELÉ PANIČKY WINDSORSKÉ

12.9. o godz. 19 h - KD P. Bezruče - gr. HAP - SCENA POLSKA

Janusz Klimsza: BIANKA

**DIVADLO**

**25.9. v 19.00 h**

velký sál KD P. Bezruče

*Bricaire Lassayques*

**Velká zebra aneb**

**Jakže se to jmenujete?**

Christian má "nemoc". S každou ženou vydrží jen chvíli. Byl ženatý s Gisele, ale po čase na něj padla hrůza a pocítil nepřekonatelnou potřebu utéct. Aby své svědomí alespoň částečně utišil, uzavřel ve prospěch své ženy vysokou životní pojistku a předstíral, že se na rybách utopil. Tento trik úspěšně použil v životě dvakrát a právě se ho chystá zrealizovat potřetí. Jenomže tentokrát mu osud postaví do cesty problém v podobě přítele z dětství, který ho pozná podle náhodné fotografie v novinách a navštíví ho. Christian, který měl vždy vše dopodrobna naplánováno, musí najednou improvizovat a ke své hrůze se ocitá tvář v tvář se svými "vdovami" i novou snoubenkou. Podaří se mu tuto nezávidění hodnou situaci zvládnout i potřetí?



Hrají: Ondřej Vetchý, Kateřina Hrachovcová, Jaromír Dulava, Nela Boudová / Dana Černá, Martina Hudečková / Gabriela Filipi

Otmar Brancuzský / Petr Čtvrtníček / Zdeněk Vencel

Vstupné: 240, 220, 200 Kč

**POŘADY PRO DĚTI**

**4.9. v 17.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče**

**HURVÍNEK A KOUZELNÍK**

*Loutková revue*

*nejen pro nejmenší diváky.*

V divadle se jednoho dne objeví kouzelník s čarovným kufrem plným kouzel, která překvapí nejen Hurvínka, ale i zvědavou Mánicku. Divadelní scéna se promění v cirkus, ve kterém se potulují zmatený klaun, pštros na nejistých nožkách, či početná rodina rozverných myší. Kouzlení nezvaného hosta nakonec vytrhne z příjemného lenošení i pana Spejbla.



**Účinkují herci**

Divadla Spejbla a Hurvínka Praha.

Vstupné: 130, 110, 90 Kč

**POHÁDKY PRO DĚTI**

loutkový sál KD. P. Bezruče vždy od 15. hodin - vstupné 25 Kč

**30.9. a 1.10.**

**PIPI**

**23.9. a 24.9.**  
**HURÁ DO ŠKOLY**

Divadlo Úsměv Ostrava

**DLOUHÁ PUNČOCHA**

Divadlo Modrý slon Ostrava



*Filmové pohádky*

**11. a 18. září**

vždy od 14.30 hodin - loutkový sál KD P. Bezruče

Vstupné: 10 Kč

Vstupenky na představení, konaná v zařízeních Městského kulturního střediska Havířov, můžete zakoupit v předprodeji v pokladně KD P. Bezruče, KD L. Janáčka, Společenského domu a v kině Centrum. V den pořádání akce se 1 hodinu před začátkem představení vstupenky prodávají pouze v místě konání.

www.mkshavirov.cz, e-mail: suchankova@mkshavirov.cz, Městské kulturní středisko Havířov ■ **KDPB - KULTURNÍ DŮM PETRA BEZRUČE**, Hlavní třída 31a, Havířov-Město, informace - tel.: 596 808 011, příjem inzercí - tel.: 596 808 039, FAX: 596 808 020, pokladna otevřena Po - Pá 13 - 19 h, So, Ne 14 - 16 h

■ **KDLJ - KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA** - Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, tel.: 596 411 277, pokladna otevřena Po - Pá 16.30 - 20.30 h, So, Ne 14.30 - 20.30 h

■ **SD - SPOLEČENSKÝ DŮM** - Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, tel.: 596 811 217, pokladna otevřena Po - Pá 14 - 18 h, **ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA**





# Léto ve znamení velkých investic



Na Farské a Zákostelí se dělal nový asfalt. Město do těchto komunikací investovalo 1,4 milionu korun.



Prakticky zcela nový chodník za 2 miliony 366 tisíc korun se zrodil na Gagarinově ulici.



Obnovy se dočkala také ulice Lípová. Výdaj města - 832 tisíc korun.



Jak je zřejmé z nové dlažby na Mozartově ulici, při rekonstrukcích se pamatuje již také na cyklostezky.



Chodník na Jarošově ulici stál 634 tisíc korun.



Opravovala se také řada vozovek ve městě. Radnice na ně vynaložila více než 22 milionů korun. Snímek je z opravy silnice Těšínská, kterou financovalo Ředitelství silnic a dálnic. Vybroušení a položení nového povrchu za omezeného provozu vyšlo na 3,4 milionu korun.

**Křižovatka pod Bludovickým kopcem**

Stavba stojí 11,494 mil. Kč, z toho 4 mil. dostane město ze Státního fondu dopravní infrastruktury, zbytek financuje město Havířov ze svého. A proč nová světelná křižovatka? Samozřejmě pro zvýšení bezpečnosti. V uplynulém roce zde došlo ke čtyřem dopravním nehodám. Jedna z nehod si bohužel vyžádala jeden lidský život. V dalších případech šlo 3x o lehká zranění. Celková škoda byla odhadnuta na 420.000 Kč.

A jaká byla příčina nehod? Ve třech případech řidiči nedali přednost při vjezdu z vedlejší na hlavní silnici, ve čtvrtém případě byla příčinou nehody vysoká rychlost.



Na snímku si náměstek Ing. Eduard Heczeko prohlíží finální úpravy před spuštěním světelné signalizace.



**Vrak legendární lodi Bountý v Havířově**

Nové dětské hřiště vzniklo v parku pod budovou nového soudu v Havířově-Podlesí. Jedná se o roztržený legendární koráb Bountý. Na jedné straně je jeho příď zdobená mořskou pannou, na druhé straně zád, uprostřed pak stěžeň. Vše je doplněno bárkou na pružinách, která se líbí hlavně holčičkám. Vybudování nového dětského hřiště stálo 747 tisíc korun. Novou atrakci děti přijaly s velkou radostí. Nové prolézačky ihned obsadily a od počátku je zde poměrně živo. Hřiště bude doplněno o odpadkové koše.

Ale nepracovalo se jen na vozovkách a chodnicích. Čilý stavební ruch byl třeba na ulici Karvinské, kde se zateplují jak družstevní domy, tak domy, které má ve správě Městská realitní agentura.



Kropící vozy vyrazily v červenci do ulic. Takový parný červenec asi jen tak nepamatujeme. Tropiccká vedra zcela vytlačila jakékoliv dešťové srážky, a tak není divu, že se v ulicích města objevily kropící vozy. Na náměstí zkráplily dlažbu, aby ji zbavily prachu. I voda stojí peníze. A tak po dlouhé zimě, která si vyžádala zvýšené náklady, přišel nedostatek srážek, který měl na městskou kasu rovněž určitý vliv.



Rekonstrukcí prochází kino Radost. Hotovo by mělo být v červnu příštího roku. Cena je 121 milionů korun.



Nové dělení přechody byly vybudovány na Národní třídě. Snímek z doby realizace díla.

# Spektrum - Stanice mladých techniků Havířov

M. Kudeříkové 14, Havířov - Město

## Nabídka kroužků a kurzů

### Výpočetní technika

- pro začátečníky i pokročilé  
**Modelářství** - letecké, plastiko-  
vé, lodní, papírové

### Pro začínající i pokročilé kutily

- dřevomodeláři, šikulové, mladý technik

### Umění a řemesla

- divadelní, filmový (natáčení filmů)

### Pro dívky:

Moderní dívka - oděvní a bytové doplňky

Aerobic  
Klub modelek a vizážistů

### Ostatní aktivity

Novinářský - tvorba měsíčníku Spektrum

Šachová škola od 6 let

Matematická příprava a Jazyk český - doučování, příprava na přijímací zkoušky na SŠ, VŠ

### Pro mládež a dospělé

Klub uměleckých řemesel - malba na sklo, hedvábí, batikování, výroba ručního papíru

Keramická studia pro dospělé - čtyřměsíční kurzy

Výtvarný klub pro maminky (probíhá současně se ZÚ Barevný svět)

### V úterý 12. října od 13 do 18 hod. Den otevřených dveří

Každý den od 14<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup> pro veřejnost - hry na PC, stolní hry, stolní tenis

Zápis do kroužků v září 2006, po - pá 8<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup> hod.

Sledujte nabídku na:  
[www.volny.cz/smte](http://www.volny.cz/smte),  
a v Radničních listech

### Studenti pozor ! Spektrum

hledá externí spolupracovníky pro vedení kroužků, a to zejména: výtvarných a uměleckých,

pohybových (aerobik), výpočetní techniky, modelářských, šachový, aj.

Informace: tel. č. 596 811 031, e-mail: [smte@volny.cz](mailto:smte@volny.cz)

### Konkurz Model klubu

na místa modelek (modelů) a vizážistů 3.10. 2006 v 16<sup>00</sup> hod. ve Stanici mladých techniků Havířov.

Věk: 12 - 16, pěkný vzhled, příjemné vystupování, zájem o práci vizážisty. Dívky boty na podpatku s sebou.

### Dům dětí a mládeže Havířov

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel. 596 811 175

16.9. v době 14.00 - 18.00 hod. zvezme na „Den otevřených dveří“ všechny děti, mládež i dospělé zájemce. Prohlédnout si mohou všechny odborné pracovny a klubovny, které mohou využívat pro svůj volný čas. Pedagogičtí pracovníci podají všem návštěvníkům informace o jednotlivých útvech a letáček s podrobným přehledem nabídky zájmových útvarů DDM i dalších aktivit. V kuchyňce si pak mohou děti nazdobit samy perníček a v teraristické pracovně navštívit zvířátka.

### 20.9. od 17.00 hodin se koná „KONKURZ do RB Fashion“

Na nové hochy a dívky ve věku 6 - 20 let, kteří se chtějí stát modelkami a modely, se těší vedoucí klubu RB Fashion slečna Radka Buchtová. Nezapomeňte na vhodné převlečení a přezutí (dívky střevíce na podpatku) a něco k pití.

Napříč Evropou pro opravdové přátelství



Na snímku členky klubu Agora s francouzskými přítelkyněmi, v pozadí pevnost Boyard.

Až k Atlantiku se vydalo poslední týden v červenci pět havířovských členek francouzského klubu Agora na pozvání dámského klubu Tangent v Niort. Francouzské přítelkyně pro návštěvu z Čech připravily velmi zajímavý a atraktivní program. Společné přivítání s výměnou klubových vlajek a předáním dárečků proběhlo za účasti všech členek klubu Tangent ve velmi přátelské atmosféře, která provázela všechny společně prožité dny.

„Vzhledem k vysokým teplotám, až 39°C, byla velmi příjemná projížďka na bárce ve stínu zeleně společně s výkladem o vývoji a asanaci přírodního parku Les Marais poitevins,“ vzpomíná Mgr. Ivana Vlčková. „Navštívily jsme staré přístavní město La Rochelle, ve večerních a nočních hodinách jsme absolvovaly prohlídku historických objektů se zajímavým výkladem a divadelními představeními v dobových kostýmech. Neméně zajímavý byl celodenní výlet lodí na ostrov Aix kolem známé pevnosti Boyard, návštěva

obrazárny a sbírek musea Bernarda d' Agneci, prohlídka města a samozřejmě také koupání v Atlantiku. Slova díky a chvály nedokáží vyjádřit přátelskou atmosféru a vzájemné sympatie členek obou klubů, rovněž vzdálenost 2000 km (29 hodin cesty) není překážkou pro opětovné vzájemné kontakty a opravdové přátelství.“

Další společné setkání je plánováno na červen 2007 v České republice a hostitelkami budou členky klubu Agora v čele s předsedkyní Mgr. Jitkou Jarošovou.

## Mladí florbalisté sbírali zkušenosti na mezinárodním turnaji

Mladší žáci florbalového oddílu Slavia Havířov se zúčastnili pražského mezinárodního turnaje Prague Games 2006. Jedná se o obdobu populárního turnaje Czech Open 2006. Mladíkům se bohužel v těžké konkurenci nepodařilo postoupit ani ze skupiny, i tak pro ně turnaj znamenal cenné zkušenosti.

Mladší žáci vstoupili do turnaje

### Městská knihovna Havířov

- oddělení hudby a umění  
Pavlova 2, Havířov-Město,  
tel. 596 813 622

zve na

### Výstavu prací klientů ÚSP Havířov

Výstava je prodejní a potrvá do 15. září

### Harmonie podzimu

- výběr z nejlepší nabídky  
Galerie Ingrid a Galerie Ametyst  
Vernisáž výstavy se koná ve středu 20. září v 18 hod.  
V hudební části programu vystoupí  
Kateřina Ondrušíková.

Výstava je prodejní a potrvá do 20. října.

skvěle, na turnaji se zapsali výhrou 6:1 nad maďarskými protiváři z Phoenix Fireball SE. Bohužel poté přišla hra s pražskými SSK Future 1:5 a v dalším zápase podlehli švédským Värmdö IF 1:6. Další zápas skončil plichtou 4:4 s Wizards DDM Praha 10.

„V posledním zápase ve skupině podlehl hráči ŠSK Jihlavě 2:6, postup ze skupiny se tedy nepovedl, ale působení na turnaji dodalo hráčům jistě mnoho zkušeností do budoucna,“ uvedl trenér Martin Křibík.

## Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR - ZO Havířov zahajuje rekondiční cvičení

pro onemocnělé srdečně cévním aparátem

od 1.9. v 8.30 hodin - pátek  
KD P. Bezruč 1. patro č. dveří 226

Další cvičení ve dnech:

Pondělí 8.00 - 9.30 hod., 9.30 - 11.15 hod. (obsazeno)

Čtvrtek 8.00 - 9.30 hod. pro nové členy a začátečníky

9.30 - 11.15 hod.

Pátek 10.15 - 11.45 hod.

Cvičení je vhodné i pro seniory - pro ty, kteří nikdy necvičili. Cvičení je zaměřeno na uvolnění kloubů, protažení a posílení ochabých svalů - odstranění svalového a psychického napětí. Je zaměřeno nejen na posílení kardiiovaskulárního aparátu, ale také na odstranění bolesti zad a celkové zlepšení kondice a zdravotního stavu.

### NOVÉ - otevíráme cvičební hodinu i pro diabetiky II. typu

- cvičení zaměřené jako prevence a oddálení komplikací diabetu.

Pátek 8.30 - 10.00 hod.

### NsP - tělocvična rehabilitačního oddělení

středa 16 - 17 hod. - vhodné pro kardiaky a diabetiky snižující nadváhu - pohodové cvičení s hudbou, s pomůckami (overbaly, gymbaly, tahty atd.)



### OZNÁMENÍ

Chirurgická ambulance  
MUDr. Jiří Kohut,  
MUDr. Petr Guziana,  
sídlící ve zdravotním středisku  
na Dlouhé ul. 83  
mění od 28. 8. 2006 své sídlo.

Nově ambulanci najdete  
v přízemí nového zdravotního  
střediska na Kochově ulici  
v Havířově-Šumbarku,  
tel. 606 439 103.

Ordinační hodiny  
Po 8.00 - 15.00  
Út 16.30 - 19.00  
St a Pá 16.00 - 19.00

**TJ SPORT MORAVIA**

www.sportmoravia.com

provádí v měsících září - říjen nábor dětí ve věku od 7 let

**Program pohybových přípravek - děti se učí základům gymnastiky, strečinku a dechově koncentračním cvikům.**

Absolventi se dále věnují podle svých dispozic:

- **kickboxu** (semicontact, lightcontact a fullcontact)
- **freestyle sestavám** (akrobacie, techniky karate a hudba)
- **kung fu** (sestavy se zbraněmi, sestavy zvířat)

Během posledních 6 let jsme vychovali 12 mistrů světa, 20 mistrů Evropy, 3 desítky mistrů republiky, jsme jedním z mála sportovních klubů, které si vychovávají mistry ze svých řad.

Přihlásit své děti můžete každé úterý a čtvrtek od 16.00 h do 18.00 h v tělocvičně TJ SPORT MORAVIA, ul. Palackého 2/689, Havířov-Město

**KURZ KARATE**



**TJ Start - SK Budo Havířov** pořádá Kurz karate a sebeobranu. Karate je vhodné pro všechny věkové kategorie, zejména pro děti od 6 let a mládež. Jde o jeden z nejvšestrannějších sportů, který naučí zodpovědnosti. Podporuje zdravý vývoj každého cvičence a přispívá ke zlepšení psychické a fyzické kondice. Tréninky vedou zkušeni trenéři, cvičí se ve skupinách podle věku. Na zájemce čeká plné sportovní vyžití, pestrá skladba tréninku obohacená o prvky gymnastiky, strečinku, atletiky, úpolových her, nové trendy cvičení a hlavně příjemný mládežnický kolektiv. SK Budo rovněž pořádá letní soustředění a sportovní akce. Začátečníci trénují 3x týdně.

**Nábor: do 30. září**

**Zájemci se mohou přihlásit**  
**Po, St: 17 - 19 hodin - tělocvična**  
**SPSŠ Kolárova (boční vchod)**  
**Út, Čt: 17 - 18.30 hodin**  
**- tělocvična ZŠ Kudeřikové**  
*(zadní vchod)*

Bližší informace - tel. **604 26 26 07**  
 a na [www.skbudo.cz](http://www.skbudo.cz)

**Sportovní klub stolního tenisu Baník Havířov**

pořádá nábor dětí do přípravky ve věku 6 - 8 let pod vedením kvalifikovaných trenérů.  
**V případě zájmu volejte 603 722 478**  
 nebo přijďte osobně denně od 15.00 do 17.00 hodin do herny stolního tenisu na ul. Školní v Havířově-Šumbarku.

**SK vzpírání Baník Havířov**

**pořádá nábor**

**Havířov - Momentálně jednoznačně nejlepší vzpěračský klub v České republice pořádá nábor. Do svých řad by rád přivítal chlapce i dívky ve věku od 12 do 14 let. Zájemci o působení v oddíle, kde vyrostl i olympijský vítěz Ota Zaremba, se mohou přihlásit od pondělí do pátku od 14 do 16 hodin přímo ve vzpěračské hale (vedle zimního stadionu) u trenéra Pavla Kheka. Nejlepší žáci mají možnost se dostat do Centra sportovní přípravy mládeže a později do reprezentace ČR.**

**JUDO KLUB HAVÍŘOV**

**V měsíci září přijímá do přípravky žáky a žáčky od 6 let. Kde: budova Policie ČR - vstup zezadu Kdy: pondělí a středa od 17 hod. Zájemci o sebeobranu se mohou hlásit v měsíci říjnu, a to v úterky a čtvrtky od 18 hod. Věková hranice od 13 let.**

**TJ Start Havířov - oddíl atletiky**

M. Kudeřikové 14, Havířov-Město  
**Rodiče žáků druhých až čtvrtých tříd!!! Pozor!!!**

Pokud máte zájem, aby se vaše dítě věnovalo atletice zábavnou a hravou formou, ale nechcete měnit základní školu, máte možnost ho přihlásit do **atletického kroužku**.

Oddíl TJ Start Havířov disponuje běžeckou dráhou s umělým povrchem na ZŠ M. Kudeřikové a rovněž tělocvičnami s umělým povrchem. V těchto prostorách bude v novém školním roce 2006/2007 od září pod vedením zkušených trenérů a pedagogů kroužek probíhat.

**Rodiče žáků pátých až devátých tříd!!! Pozor!!!**

Pokud máte zájem, aby se vaše dítě věnovalo atletice, dveře ve sportovních třídách jsou stále otevřeny. Umožníte svým dětem ve školním roce 2006/2007 pět hodin tělesné výchovy týdně, dvě soustředění na horách a navštěvovat pravidelné atletické tréninky sportovních tříd.

Tyto třídy: 5. až 9. fungují na ZŠ M. Kudeřikové, která je zařazena do programu Intenzifikace sportovních tříd pod záštitou MŠMT ČR.

Další informace o termínech kroužku se od začátku září dozvíte na tel. číslech: škola: 596 811 239, oddíl: 596 828 378, ved. trenér: 604 556 378 nebo osobní návštěvou u ředitele školy.

**Prckové z MŠ Frýdecká vyrazili do hor s dětmi z domovů**

Mateřská škola na ulici Frýdecká v Havířově-Bludovicích navázala spolupráci s občanským sdružením Duha, které se zabývá činností s dětmi z dětských domovů. Poté, kdy děti z několika domovů pomáhaly ve školce při organizaci Mikulášské nadílky a dětského dne a následněm jednodenním výletě dětí z MŠ do překrásného zámečkové areálu Dětského domova v Dubové u Opavy, spolu prckové ze školky a děti z dětských domovů na konci června vyrazili na víkendový výlet do Beskyd.

Jejich cílem byla chata v Jablunkově-Jasení, kde společně po dva dny všichni prožívali skutečná dobrodružství. „Starší děti z domovů připravily pro své kamarády velký zahradní desetiboj. Stříleli z luku nebo překonávali lanovou lávku, společně potom soutěžili v mnoha sportovních disciplínách,“ uvedl Vladislav Sobol ze Sdružení Duha. „A večer ve dvojicích - velký s malým - vyrazili do lesa na Stezku odvahy. Den plný zážitků ukončilo společně zpívání u ohně a opékání párků.“

Druhý den „maloši“ vyrazili do lesa a starší kluci a holky změřili síly v turnaji v ringu. Odpoledne přišel na řadu jeden z hlavních bodů programu - návštěva vozíkové horské dráhy a lanového centra v Mostech u Jablunkova. Po velkém řádění odjely děti ze školky vlakem domů, děti z domovů ještě čekali jeden společný den na chatě.

„Pro naše děti to byl úžasný zážitek. Nejen báječný program, ale i možnost seznámit se se staršími dětmi. Projeví se to na nich teprve

později, když nebudou mít problémy například s rasovými předsudky,“ zhodnotila akci učitelka MŠ Lenka Leškaničová. Stejně přínosná byla akce i pro opuštěné děti z domovů, které jsou zvyklé, že se o ně stále někdo stará. Tentokrát se musely nyní postarat o své mladší kamarády.

Sdružení Duha - Zámeček, které akci uspořádalo, se věnuje aktivitám pro děti z dětských domovů již několik let. Vydává pro ně například časopis Zámeček, který podporuje Nadace Terezy Maxové. Společnou akci pro děti z mateřské školky a z dětských domovů podpořilo svým grantem město Havířov.

Více informací na internetové stránce [www.zamecek.net](http://www.zamecek.net).

**Nábor žáků do hokeje - HC Panthers**

Havířovský hokejový klub HC Panthers pořádá nábor dětí do hokeje. Jedná se o ročníky: 1998, 1999, 2000, 2001, 2002

Nábor se koná každou sobotu a neděli na zimním stadionu viz rozpis ledové plochy.

Bližší informace Petr Horský, tel: 608 601 400

**Oddíl florbalu Slavia Havířov**

Chcete své dítě přihlásit do sportovního kroužku? Nabízíme vám možnost přihlásit dítě do FLORBALU. Pod dohledem vyškolených trenérů ho budeme učit základy tohoto nejrychleji se rozrůstajícího sportu. Pokud máte dítě ročníků 1992-1999, rádi je přivítáme. Informace p. Křibík 603 443 638 nebo na [www.slaviahavirov.cz](http://www.slaviahavirov.cz).

**ZŠ Gen. Svobody Havířov-Šumbark**

**Kroužky v novém školním roce: moderní gymnastika, aerobik, atletika, fotbal, relaxační tělocvik s velkými míči, dramaticko-pohybový, turistický, výtvarný, keramický, ruční práce, zdravotnický, jazyk německý, jazyk anglický, internet, práce s PC, sborový zpěv, logopedická péče.**



Ředitelství Gymnázia v Havířově-Podlesí, Studentská 11  
spolu se Sdružením rodičů a přátel školy

srdečně zvou na

## Oslavy 50. výročí založení gymnázia

### Pátek 22. září

17.00 Slavnostní shromáždění  
v Kulturním domě Leoše Janáčka

Vystoupení hostů  
Divadelní představení  
žáků gymnázia

Místenky je možno vyzvednout  
v sekretariátu školy  
od 14. 8. do 8.9. 2006,  
denně od 8 do 14 hodin nebo  
rezervovat na telefonním čísle  
596 411 156

### Sobota 23. září

9.00 Otevření budovy školy  
Setkání absolventů  
jednotlivých ročníků  
Venkovní posezení se zábavným  
programem v atriu školy  
od 14 do 22 hodin  
Pro všechny absolventy  
je vstup volný  
Účast není nutné předem potvrdit

Podrobnější informace na  
[www.gsh.cz](http://www.gsh.cz)

## ŠPIČKOVÝ FLORBAL V HAVÍŘOVĚ

FK Torpedo Pegres Havířov zve všechny sportovní příznivce na Mezinárodní florbalový turnaj PEGRES CUP 2006, který se uskuteční ve dnech 1. - 3. září 2006 v Městské sportovní hale v Havířově.

Fanoušci uvidí z českých týmů: Bulldogs Brno, SSK Future Praha, FBC Znojmo a pořádjící FK Torpedo Pegres Havířov. Ze zahraničí do Havířova zavítají ze Švýcarska UHC Dietlikon, AD Astra Sarnen a UHC Grunenmatt a ze Slovenska FBC Dragons Bratislava.

Na palubovce Městské sportovní haly se představí řada úspěšných českých reprezentantů v čele s Pavlem Kožušníkem v dresu Torpéda Pegres Havířov, který byl nejlepším českým hráčem v kanadském bodování na letošním Mistrovství světa ve Švédsku. Z dalších můžeme jmenovat Petra Kožušníka, Radima Cepka, Radka Sikoru či Martina Ostfanského.

Týmy budou rozděleny do dvou skupin po čtyřech týmech. Ve skupině se utká každý s každým. Každý tým ze skupiny postupuje do play off, které se hraje vyřazovacím způsobem.

Nasazení do skupin:

A : Bulldogs Brno  
UHC Dietlikon  
AD Astra Sarnen  
Torpedo Pegres Havířov

B : UHC Grunenmatt  
SSK Future Praha  
FBC Dragons Bratislava  
FBC Znojmo

Rozpis turnaje:

**Pátek 1. září 2006**

1. Skupina A 9'00 - 10'30 - 3 x 20
2. Skupina A 10'30 - 12'00 - 3 x 20
3. Skupina B 12'00 - 13'30 - 3 x 20
4. Skupina B 13'30 - 15'00 - 3 x 20
5. Skupina A 15'00 - 16'30 - 3 x 20
6. Skupina A 16'30 - 18'00 - 3 x 20
7. Skupina B 18'00 - 19'30 - 3 x 20
8. Skupina B 19'30 - 21'00 - 3 x 20

Pegres Havířov – UHC Dietlikon  
Bulldogs Brno – Ad Astra Sarnen  
UHC Grunenmatt – FBC Znojmo  
SSK Future – FBC Dragons Bratislava  
Pegres Havířov – Ad Astra Sarnen  
Bulldogs Brno – UHC Dietlikon  
UHC Grunenmatt – FBC Dragons Bratislava  
SSK Future – FBC Znojmo

**Sobota 2. září 2006**

9. Skupina A 8'00 - 9'30 - 3 x 20
10. Skupina A 9'30 - 11'00 - 3 x 20
11. Skupina B 11'00 - 12'30 - 3 x 20
12. Skupina B 12'30 - 14'00 - 3 x 20
13. Čtvrtfinále 1 14'30 - 16'00 A 1 - B 4 3 x 20
14. Čtvrtfinále 2 16'00 - 17'30 B 2 - A 3 3 x 20
15. Čtvrtfinále 3 17'30 - 19'00 B 1 - A 4 3 x 20
16. Čtvrtfinále 4 19'00 - 20'30 A 2 - B 3 3 x 20

Pegres Havířov – Bulldogs Brno  
UHC Dietlikon – Ad Astra Sarnen  
FBC Znojmo – FBC Dragons Bratislava  
UHC Grunenmatt – SSK Future

**Neděle 3. září 2006**

17. Semifinále 1 9'00 - 10'30 Vítěz 13 - Vítěz 14 3 x 20
18. Semifinále 2 10'30 - 12'00 Vítěz 15 - Vítěz 16 3 x 20
19. o 7. místo 12'00 - 13'00  
2 x 20
20. o 5. místo 13'00 - 14'00  
2 x 20
21. o 3. místo 14'00 - 15'00  
2 x 20
22. Finále 15'00 - 17'00

## „Horní gympl“ má půl století!



V září vyvrcholí letošní oslavy významného výročí gymnázia na Studentské ulici, nejstarší střední školy ve městě. Gymnázium, od jehož založení uplyne právě půl století, při této příležitosti vydalo Almanach, v němž jsou otištěny vybrané příspěvky absolventů. Speciální sekce věnovaná zmíněnému jubileu je k nahlédnutí na adrese [www.gsh.cz/50](http://www.gsh.cz/50), kde je celá historie školy rozčleněna do pěti dekád včetně jmen absolventů.

Oficiální oslavy výročí jsou stanoveny na dny 22. - 23. září 2006.

V pátek 22. září budou oslavy 50. výročí založení gymnázia zahájeny ve velkém sále KDLJ. Od 17.00 hodin zde bude probíhat slavnostní večer s bohatým kulturním programem. Rovněž je očekávána přítomnost celé řady významných hostů a mnoha absolventů. „Přípravu kulatinové akademie si vzali pod svá křídla dva z našich absolventů - Honza Kroul a Jirka Gorby Jekl, který bude naše oslavy moderovat,“ prozradila k přípravám Mgr. Magdalena Hochfeld z Gymnázia Studentská. „Vzhledem k tomu, že tyto dva pánové před lety již jako studenti gymnázia vymysleli například dodnes populární soutěž Miss Karkulka a Jiřího Jekla mnozí znají nejen jako moderátora rádia Orion, ale také jako moderátora celé řady společenských akcí v našem městě, věříme, že program přitáhne a pobaví nejen bývalé a současné studenty, ale i mnohé další. K programu mohou prozradit jen to, že se bude jednat o jakousi retro akademii úspěšných scének a vystoupení v podání současných studentů.“

Hlavním dnem oslav však bude sobota 23. září 2006. V tento den bude od 9.00 hodin široké veřejnosti přístupná budova gymnázia na Studentské ulici a absolventi všech věkových kategorií zde naleznou nejen svá stará maturitní tabla, ale i spousty dobových fotografií a další dokumenty týkající se

školy od samých počátků její existence.

V době příprav se na gymnázium přihlásily celé třídy, které chtějí využít oslav padesáti let gymnázia k uspořádání srazu své třídy právě na půdě své školy. A tak se zde bezpochyby setkají celé generace absolventů. Pro všechny účastníky oslav bude v prostorách gymnázia a na přilehlém nádvoří zajištěno občerstvení formou teplého i studeného bufetu, a tak budou moci všichni hosté oslav zůstat se svými přáteli a starými kamarády celý den. Radost a potěšení všem účastníkům jistě přinese také možnost koupě drobných suvenýrů a již zmíněného Almanachu. Celodenní oslavy v prostoru gymnázia bude doprovázet kulturní program.

**TJ Baník Havířov,  
oddíl SPV pořádá**

**CVIČENÍ PRO ŽENY**

v tělocvičně ZŠ K. Světlé

Po 19 - 20 hodin

**AEROBNÍ CVIČENÍ**

posilování, body building,  
stepy....

Út 19 - 20 hodin

**CVIČENÍ**

**PRO ZAČÁTEČNÍKY**

aerobní posilování, zdravotní  
cvičení  
strečink, balony, overbaly ...

Čt 19 - 20 hodin

**AEROBNÍ CVIČENÍ**

posilování

**Sdružení Taoistického Tai Chi zve na ukázkové cvičení**

Taoistické Tai Chi je staré čínské zdravotní cvičení, které: ✓ pomáhá obnovit a udržet přirozené zdraví  
✓ protahuje, posiluje a uvolňuje celé tělo ✓ je výborným pomocníkem pro zvládnání stresu  
✓ vyhovuje lidem každého věku včetně seniorů

Ukázka proběhne v úterý 19. září od 18 hod. v ZŠ Školní, Havířov-Šumbark - vchod do tělocvičny ze dvora

Přezůvky s sebou ✓ Pravidelná skupina bude každé úterý v 18 hod.

Bližší informace získáte na [info@taoist.cz](mailto:info@taoist.cz), <http://www.taoist.cz>

Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově  
Tel.: 596 810 145 e-mail: csm@csmdonbosco.cz, www.csmdonbosco.cz

**OTEVŘENO od 4.9. 2006 pondělí až pátek 14.30 - 19.00**  
**Nabídka zájmových útvarů na školní rok 2006/2007 pro děti a mládež**

### SPORTOVNÍ

HOKEJ  
STOLNÍ TENIS-ZAČÁTEČNÍCI  
STOLNÍ TENIS-POKROČILÍ  
FOTBAL  
FLORBAL MLADŠÍ  
FLORBAL STARŠÍ  
POSILOVNA  
ŠPRTEC

### UMĚLECKÉ

TVŮRČÍ DÍLNA  
KERAMIKA  
ZOBICOVÁ FLÉTNA  
PAPÍROVÉ MODELÁŘSTVÍ  
VÝTVARNÁ VÝCHOVA

### TANEČNÍ

MINIMAŽORETKY 4 - 7 LET  
MAŽORETKY-KADETKY  
MAŽORETKY-JUNIORKY  
AEROBIC-TANCE 4 - 7 LET  
BŘÍŠNÍ TANCE+AEROBIC 8-15 LET  
HIP-HOP TANCE

### PŘÍRODA

EXOTA  
TURISTICKÝ

### TECHNIKA

ELEKTRONIK  
INTERNET KLUB  
GRAFIKA A DIGI FOTO  
TVORBA WEBU-ZAČÁTEČNÍCI

### BOJOVÉ

SEBEOBRANA-TAEKWONDO W.T.F.

**6.9. 2006 v 17.30 hod. v tělocvičně na Šumbarku proběhne nábor!!!**

**Cena pro dospělé je 200 Kč/měsíc, pro děti pak 100 Kč/měsíc.**

Ostatní zájmové útvary jsou většinou zdarma. Hlásit se můžete celý školní rok. Nutné mít **vyplněnou přihlášku** a zaplacen vstupní poplatek 20 Kč na šk. rok 2006/2007.



Foto: kytarista Zdeněk Bína (ex Walk Choc Ice), baskytarista Fredrik Janáček (ex Sluneční orchestr, Sluníčko) a bubeník Martin Vajgl (ex Vltava, Wanastovi Vjecy)

Jedna z neúspěšnějších českých kapel zavítá ve čtvrtek 21.9. v rámci svého podzimního koncertního turné i do havířovské Stolárny. Toto výjimečné hudební uskupení během svého 120 minutového vystoupení předvede jedinečnou kombinaci funky, blues, rocku i jazzu s příměsí etnické hudby. Koncert začíná ve 20 hodin. Vstupenky, vzhledem ke kapacitě Stolárny je pouze omezený počet, budou v předprodeji od 4.9., a to ve Stolárně a v sázkové kanceláři Victoria Tip na Dlouhé třídě 25 v Havířově (vedle Renety, u zastávek MHD). Další informace o Minutách, ukázky skladeb a videoklipy najdete na Internetových stránkách [www.minus123min.cz](http://www.minus123min.cz).

A co se bude dít ve Stolárně dál? Do konce roku se můžete těšit na takové hudební bonbónky jakou jsou Priessnitz, V. Mišík & ETC či Lenka Dusilová. Kontakt na pořadatele: [jirkun@seznam.cz](mailto:jirkun@seznam.cz).

## ZUŠ B. Martinů

596 813 128

[zus.b.martinu@volny.cz](mailto:zus.b.martinu@volny.cz)

nabízí ve školním roce 2006/2007 výuku

- hudební obor
- přípravná hudební výchova
- hra na hudební nástroje
- klavír, housle, violoncello, kytara, bas. kytara, bicí, el. klávesy, zpěv, akordeon, dechové nástroje - zobcová flétna, příčná flétna, trubka, saxofon, fagot
- literárně-dramatický obor
- taneční obor (klasika, moderní tanec)
- výtvarný obor (malba, grafika, keramika, tvůrčí fotografie)

Informace a přihlášky - sekretariát ZUŠ, Na Schodech 1, Ha-Město [www.zusbm.cz](http://www.zusbm.cz)

**V letošním školním roce oslaví ZUŠ B. Martinů 50 let svého trvání.**

K tomuto výročí připravuje škola spoustu akcí, koncertů a výstav. v měsíci září to bude:

**Koncert dechového kvarteta ARIOSO**

**25. září v 18.00 hodin**  
**loutkový sál KDPB Havířov**

Vernisáž VI. ročníku sochařského symposia dřevěné plastiky "Lípa Havířov 2006"

**26. září v 17.00 hodin**  
**výtvarný obor ZUŠ B. Martinů,**  
**ul. A. Jiráska**

## ZUŠ L. Janáčka

596 411 064

[zusvrchl@volny.cz](mailto:zusvrchl@volny.cz)

**upozorňuje na nově otevřený VÝTVARNÝ OBOR**

Dále přijímá děti od 5 let **do hudebního, tanečního oboru** (vyučuje se klasický, moderní a lidový tanec), **a literárně-dramatického** (připravujeme muzikálovou pohádku O statečném Cibulkovi).



**SMP** Severomoravská plynárenská

### Vážení zákazníci,

oznamujeme vám, že **zákaznická kancelář SMP v Havířově je**

**od 1.8.2006 přemístěna**

**do budovy SMP na ul. Moskevská 24, 736 01 Havířov**  
(naproti plicnímu oddělení nemocnice Havířov).

Tel.: 840 111 115

Fax: 595 142 490

#### Otevírací doba

Pondělí, středa 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00

Úterý, čtvrtek 8.00 - 12.00 13.00 - 15.00

Kontaktní místo smluvního partnera Compass Management Consulting, s.r.o. na adrese Svornosti 2, Havířov, bude ke stejnému dni uzavřeno.

Zároveň vám nabízíme pohodlné vyřízení vašich požadavků ve věci odběru zemního plynu prostřednictvím naší

**zákaznické linky 840 111 115.**

(v pracovní dny od 7 do 19 hod., vždy za cenu místního hovoru)

**Zákaznická linka SMP 840 111 115**

(v pracovní dny od 7 do 19 hod., vždy za cenu místního hovoru)

**Cenová linka SMP 841 141 141**

(nonstop informace o cenách zemního plynu)

**Pohotovostní linka SMP 1239**

(nonstop, pouze v případě poruchy)

[www.rwe-smp.cz](http://www.rwe-smp.cz)

**ZDARMA** návrh a rozpočet  
poradíme, vysvětlíme  
dopravu neúčtujeme

**Rekonstrukce koupelen  
bytových jader a bytů  
Kuchyňské linky - skříně  
Plovoucí podlahy - lina  
Elektroinstalace - voda - plyn  
Nástřiky - malování**

☎ 604 44 88 44  
596 833 999 www.domyadomky.cz

**ZUBNÍ LÉKAŘI**

MUDr. JURÁSKOVÁ - 596 828 732  
MUDr. KOMÁR - 596 828 733

**OZNAMUJÍ PŘESTĚHOVÁNÍ**  
svých ordinací na Ha-Šumbark,  
Lidická 43 (budova Semagu  
- dříve TENAS), konečná bus č. 4

**ANGLIČTINA**

Šenov - kurzy, individuálně  
Tel.: 596 887 361, 736 150 119

**ZAMA**  
system company s.r.o.

**PLASTOVÁ OKNA  
A DVĚŘE**

**ŽALUZIE & ROLETY**  
Haviřov-Město, Na Nábřeží 6  
Tel.: 596 810 445, 608 604 984  
**PRODEJ NA SPLÁTKY!**

**REST**  
rekonstrukce - stavby  
tel./fax 596 828 620, www.rest-stavby.cz  
mobil: 604 979 197, 777 299 018

**REKONSTRUKCE KOUPELEN A KUCHYNÍ  
ZEDNICKÉ A INSTALATÉRSKÉ PRÁCE**  
sádkokarty, malování, podlahy,  
veškeré bourací a úklidové práce

**NAVŠTIVTE NAŠE STUDIO V ŠENOVĚ**  
na ul. Těšínská, 288 Šenov  
(žlutá budova vedle Mlýnu Šenov)

**dp danex - plast**  
Prodej materiálů  
VODA-TOPENÍ-PLYN

**Vytápění  
průmyslových objektů  
PLYNOVÝMI ZAŘÍČI  
A TEPLOVZDUŠNÝMI  
AGREGÁTY**  
studie, projekty, ekonomické  
vyhodnocení, dodávky zařízení.

Keramická dílna Pavla Chapčáková

**KURZY KERAMIKY**  
děti - pololetní kurz  
dospělí a senioři - čtyřměsíční kurz  
od září - 1x týdně 2 hod., 750 Kč.  
Areál SPŠ stavební naproti autobusového nádraží  
tel.: 606 893 730, 596 411 851  
www.sweb.cz/chapcakova

**SPECIÁLNÍ JAZYKOVÉ KURZY od r. 1998**

✓ CALLANOVA METODA - SUGESTOPEDIE - SUPERLEARNING  
✓ maximálně 6 studentů ve skupině, materiály a občerstvení v ceně  
✓ speciální kurzy pro "věčné" začátečníky  
✓ školení lektorů firemních a institucionálních kurzů grantované EU  
✓ kurzy obchodní angličtiny, francouzštiny, němčiny, ruštiny a španělštiny  
✓ víkendové a týdenní intenzivní kurzy - Ang., Franc., Ruš., Něm., Špan.  
✓ příprava na certifikáty FCE, CAE, BEC  
**VYUŽIJTE MOŽNOST VÝUKY V TERAPEUTICKÉM POHODLÍ**

Mgr. René Bažanowski 608 77 55 48, www.bajo.cz, info@bajo.cz

**VELKOSKLAD KRMIV - (MALOPRODEJ)**  
Prostřední Suchá - Areál Pašůvka, tel.: 724 169 002-1

**OTEVŘENO: Po - Pá 8 - 16 h** Zboží je baleno v 1kg, 5kg, 50kg  
Nabízíme: obiloviny, šroty, olejiny, krmné směsi granulované i sypké  
pro hosp. zvířata, **krmivo pro psy a kočky**, vnačící směsi a aroma  
mata pro rybáře, těstoviny, omečky ovesné, ječné gran., ovesné vločky, atd.  
**Ceny pro maloprodej:** Nosnice granulovaná 8Kč/kg, Králík s léčivem  
8Kč/kg, Pšenice 350Kč/q, Kukuřičný šrot 550Kč/q

**Veškeré informace a ceníky  
na www.danex.cz**  
Haviřov-Šumbark, ul. U nádraží 1204/2a  
(areál bazarů) Po - Pá: 7 - 17, So 8 - 12  
Tel.: 596 881 084 E-mail: info@danex.cz

**Mr HAMBURGER**  
nám. Republiky, Haviřov  
Tel./fax: 596 810 948

**Otevřeno denně 9-20  
pá a so do 21 hodin**

Po předložení kuponu  
a objednavce jídla  
obdržíte hranolky **ZDARMA!!**

**Mr HAMBURGER**

**Vysoká Škola** www.wshe.lodz.pl  
**Humanitné-Ekonomická v Lodzi**

Informační a přijímací kancelář v Haviřově  
zahajuje přijímací řízení na obory:

studium inženýrské  
**Doprava  
Informatika**

bakalářské studium  
**Anglická filologie**

studium bakalářské, doplňující magisterské  
**Management a marketing  
Informatika**

ul. Tajovského 2  
Haviřov - Podlesí  
tel. (+420) 596 410 312  
(+420) 606 526 782  
e-mail: havirov@wshe.lodz.pl

**IMPRO** kuchyňské  
linky  
vestavěné  
skříně  
kuchyňské  
spotřebiče  
3D návrhy

NÁBYTEK NA MÍRU

www.impro-nabytek.cz  
e-mail: impro@impro-nabytek.cz

Hlavní třída 48 (u Radosti), Haviřov-Město  
tel./fax: 596 811 309, mobil: 604 555 444

**Přijmeme stolaře**

**ELEKTROSERVIS JACHNÍK**  
**OPRAVY - PRODEJ**  
Dlouhá 59a, Haviřov-Město  
Tel.: 596 410 584, 603 966 738  
Po - Pá 8 - 12, 13 - 17 So 9 - 11

**OPRAVY PRAČEK, MYČEK**  
prodej zboží - nízké ceny  
z reklamních novin **PROTON**  
prodej náhradních dílů  
více informací na www.proton.cz

**EXPRESNÍ SERVIS BTV**  
prodej OVP ORAVA  
Po - Pá 8 - 17 h - 596 831 388, 603 732 705  
Jaromír ŠRUBAŘ, Mláďí 4, Ha-Šumbark

**KNIHARSTVÍ**  
Vazba knih a časopisů,  
diplomové práce do 24 hod.,  
výroba a prodej kalendářů,  
tisk, sítotisk, razba.

**PASPARTOVÁNÍ, RÁMOVÁNÍ**  
tel/fax 596 411 009  
www.vanhavirov.cz  
Junácká 1, Haviřov-Podlesí

Městské kulturní středisko  
Haviřov nabízí výuku  
na klasické kostelní varhany  
(věk nerozhoduje)  
Informace na tel.: 596 808 047,  
777 767 090

**STŘIHOVÁ SLUŽBA**  
zahajuje opět od 7. září  
v KD L.Janáčka 1. p. - uč. 34,  
čtvrtek od 14 do 17 hodin

**ELEKTRO-UNIVERSAL - SERVIS**  
Servis domác. elektrospotřebičů.  
Opravy autom. praček,  
el. vrtaček, sporáků, bojlerů.  
Prodej náhradních dílů. Instalační práce a revize.  
tel/fax 596 410 413

**MÁTE OBAVY Z NEUSTÁLÉHO  
ZDRAŽOVÁNÍ  
ELEKTRICKÉ ENERGIE?**  
Monopolní postavení stávajícího  
dodavatele elektriny padlo,  
proto Vám všem domácnostem  
a podnikatelům v ČR

**NABÍZÍME LEVNĚJŠÍ  
SILOVOU ELEKTRINU**

A tímto přeprněte na nového  
dodavatele **BOHEMIA ENERGY**  
**Proč přepnout?**  
✓ získáte levnější elektřinu  
✓ veškeré formality vyřídíme za Vás  
✓ přehledné vyučtování spotřeby  
**Pro více informací kontaktujte:**  
776 315 186, 732 971 472,  
596 440 210



**VOKD**  
akciová společnost



# HAVÍŘOVSKÉ HORNICKÉ SLAVNOSTI

8. - 10. září 2006

**PÁTEK 8. září od 16.00**

**před OD ELAN**

Žakovský estrádní orchestr

ZUŠ L. Janáčka

Dechový orchestr Náladička

**areál Městské sportovní haly  
od 16.00**

Jumping Drums

Visací zámek

Vypsaná fixa

Mňága a Žďorp

Good Vibrations Stage - Techno,

Hip-Hop, DnB

vstupné 30 Kč

**SOBOTA 9. září od 12.30**

**areál Městské sportovní haly**

Taneční orchestr Z. Bittmara

Dechový orchestr Azeťanka

Jaroslav Uhlíř - dětem

J.A. Náhlovský + J. Mladý

ABBA World revival

Lúčnica

Vladimír Hron

Děda Mládek Illegal Band

Daniel Nekonečný

Čechomor

Slade

vstupné 40 Kč

**NEDELE 10. září od 12.00**

**areál Městské sportovní haly**

HARIBO SUPERSHOW 2006

show pro děti se skupinou Maxim Turbulenc

a jejich hosty Barbekju, Infinity,

Akrobatický rokenrol

Prezentace zájmových klubů našeho města

Terne Čhave

Vlasta Horváth

• Děti do 10 let zdarma

vstupné 30 Kč

- V areálu budou probíhat ukázky činnosti bezpečnostních složek města Havířova
  - Sobotní soutěž v přetahování lanem
- Změna programu vyhrazena



SKUPINA ČEZ MEDIÁLNÍ PARTNER



společnost s ručením omezeným



OFICIÁLNÍ PIVO



CO KDOVEJ...  
složitější, více...

